

Üzleti berendezés

és egyéb üzleti cikkek beszerzésénél előfizetőknek lejjelkorást nyújt és díjtalan eljárás

„Fogadó” kiadóhivatala.

Bödőcz József „Korona” és „Budapest” fogadója „Ábbázia” kávéháza, Miskolc, Kávéház, elsőrendű éttermek, s. resorok. Magyar konyha, kitűnő borok.

Kiss Ernő Korona-fogadója

Nagykocsi — a város központján. Étterem, sora-sorok, kávéház, szép nyári udvar kert — vendéglő — Magyar konyha. — Kitűnő fahorok

Bornylivartartási könyvek (amit mindenki meg kell tudnia) „Börnyelvny fontosabb rendelkezései” — amit sőtben prakt. látható helyen szintén köteles kifüggettetni mindenki. — beszerzethető a **Fogadó-könyvnyomda vállalatnál**, Bpest, VIII., Szentkirályi-utca 34. sz. alatt.

Fővárosi vendéglősök és kocsmárosok Tígyelmébe! „Bornylivartartási könyvek” vezetésére helyi-nyen sánkokat mérsékelt díjazás mellett **Juszkó Géza** Bpest, VII., Damjanich-utca 30. 3-3

Állandó borvásár. Azon t. kártszámlát, kiknek kitűnő mértékű borra van szükségük, ezután is felkértem, hogy fogadjanak horászam teljes bizalommal. Kollektívás tisztelettel Mór (Fejérmegy) **Stoffer Mihály** vendéglős.

Brunovszky Károly
híres író
színdarabjai
tisztított kiadás
BUDAPEST
Szenteny- u. 16.

Hektográf-
lapok, ténták, ké-
szítmények stb. az
étlap - sokszorosítá-
táshoz való cikkek
legelőszobában be-
szerezhetők a
Fogadó-nyomdában

Szent Margitszigeti Üdítővíz

A legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz!

Mit az utali víz nagyon A Szt. Margitszigeti
kellemes, jóhatású üdítő és gyögyvíz
üdítő ital. :: :: kezelőkége :: ::

Budapest, VII., Tere- kört 22. Telefon 36-52.

Elismerő nyilatkozat.

Tekintetes **Horváth Ferenc** úrnak *Nagod.*
Szeretn kérem, hogy a közlaskára nek az általam
in által szállított papokra, minden alkalommal kérem, hogy
voltnak eljegyezze. A papokra igen jó kellemes ízű, szép színt és rom-
lásra. Az Ön papokra, mind fűtött je, hanem ajánlhatják.
Szép. Tisztelettel **Tardosics Ferenc**, „Tiszta” nyaralók.

Magyar Paizs. *Berkasfalvi és kiskis-
falvi* **Magyar Paizs** név székelyországi, tiszai, hegy-
magyar írás, bold székely név **magyar székely**
tervez minden írás. — **Ber** **székely** írás a
székelyországi **székely** **székely** **székely**
székelyországi **székely** **székely**

Vendéglősök Naptára

Ara díszes be-
kötéssel K 250

Fontos
fogadós, (szállodás) és vendéglős
uraknak!
Bámulatos hatása van a
„Polorán” poloska irtónak.

Petével pusztítja a poloskát. Nem
piszkál, kellemes szobailat. Belé-
zésre gyögyítő. Számos hálaírat a
fogadós (szállodás) uraktól. **Ké-
szűg üveg 6 ko.** 50 fillér (perme-
zővel) **nyug üveg** (hármely nagy
szálloda tisztításra) 12 korona.

Né k á m gyögyyszerésznél
Pécsvárad.

Kávéházi és Vendéglői

berendezéseket:
alpacca, chinaezüst arut **VESZ** és **ELAD**
Braun Gyula Budapest, VII., Sip-u. 14.

Balázs Lajos

borügynöksége
■ **Badacsonytomaj.** ■
Szallit: kitűnő minőségű 0- és uj
badacsonyi borokat
vevő hordójába töltve.

Papirszalvéták

legújításában eskis a
Fogadó könyvnyomdában
Budapest VIII., Szentkirályi-utca 34.
rendelhe iv.

Jászberényi bortermelők

első pincészövetkezele
mint részvénytársaság **budafoki fiókja**
Sörház-utca.
Ajánlja kitűnő minőségű, tisztán kész, kizáró-
lag tagjainak urasági saját fermész **fajborait**, u. m.:
1906 evi Olasz rizling, 907 evi Veltelini, 909 evi
Rajnai rizling, 910 evi Rajnai rizling és Olasz rizling,
1911 evi Olasz rizling, Ezerjó, Kóvidinka, Mezes fe-
her, Mustosfeher, 913 evi fajborait kölcsönhordokban.
Kényelmes átvétel. Olcsó napi árak. Pontos és
leltékermertes kiszolgálás.
Levelekre válaszul s felvilágosítással szolgál.
TÓTH JÁNOS (üzletvezető).

Figyelem! **Figyelem!**
Akinék igen finom terméskészítés és tisztán kész-
tett borokra van szükségük, ne sajnáljanak egy levelező-lapot címre
írni — ingyen minta — ingyen árjegyzék! Szállított 56 literől
kezdve. Bermetve mindenhoza.
10 fokok 1911. evi zold szilváni 64 korona
10 „ 1911. „ Rizling 64 „
9 „ 1913. „ prima kóvidinka 48 „
10 „ 1913. „ zold szilváni 56 „
Beck Meyer borpince
vía Kerkemet, Kiskunmajsa.

“MUNDUS”
EGYESULT MAGYAR HAJLITOTT
FABUTORGÁYÁRAK R-T. ::
Központi iroda:
Budapest, V., Dorottya-u. 5-7. sz.
(Hitelbank-palota).
Raktár:
IV., Kossuth Lajos-utca 15. sz.
Telefon 89-51.
GYÁRAK: Besztercebánya, Kassa,
Borosjenő, Ungvár, Varasd, Vrata.
Mindenemü hajlitott
fabutor és kerti butor
Ajánlja kávéházi : vendéglő berende-
zésekre csinosan kiállított gyártmányait.



A gyors meggazdagodás titka megtudható

Első Magyar Zeneautomata
kölcshözö és eladási intézet
Budapest, VIII. ker., Rákóci-ut 14. szám.

Állandóan nagy mintaraktár!
Minden érdeklődőnek vételkötélesség
nélkül bemutatjuk működésben egy vilá-
gny, mint súlyra berendezett, tehát töm-
kötés nélküli zeneműt a melyekért
5 évi jótállást vállalunk.
Csakly havi részletfizetésekre és be-
tenkénti hengercsere. Zeneműben a
modern technika minden vívmánya, man-
dolin, xylophon, hegedű, stb. be van
építve. Meghívásra az ország bármely
székhelyen felkeressük az érdeklődőket.
Penzdohásra jár, tehát ünnagát kifizeti.
Nincs kockázat.
Havibérlét 20 koronától feljebb.
Használt automaták felárban.



ORSZÁGOS
VENDÉGLŐS
SZAKKÖZLÖNY.

ORSZÁGOS
PINCÉR
SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

A MAGYAR FOGADÓS-, VENDÉGLŐS- ÉS KÁVÉVIPAR, A BORGAZDASÁG ÉS AZ IDEGENFORGALOM ERDEKÉIT KÉPVISELŐ SZAKILAP

HIVATALOS KÖZLÖNYE

az „Országos Vendéglős Egyesület”, — a „Székesfevárosi Vendéglős és Kocsmárosok Ipartársulata”,

a Szabolcsi Szállodások, Vendéglős, Kávéházadalmosok és Kocsmárosok Egyesülete, — Tolnaiármegyei Vendéglős és Kocsmárosok Egyesülete, — Vasvármegyei Vendéglős, Kocsmárosok és Kávéos Ipartársulata — Kassa Szállodák, Vendéglős, Kocsmárosok és Kávéos Ipartársulata — Besenyei Vendéglős, Kávéos és Halmozók Ipartársulata, — Brassói Vendéglős, Kávéos és Kocsmáros Ipartársulata, — Csepeli Kocsmárosok Ipartársulata, — Sárosi és Vidéki Vendéglős, Mátyásosok és Hosszú Ipartársulata, — Lévai Vendéglős, Vendéglős és Kávéos Ipartársulata, — a Szatmári Vendéglős és Kávéos Ipartársulata, — Zombori Fogadósok és Vendéglős Ipartársulata, — Nemesvárádi Vendéglős Ipartársulata, — Hanyafalvi Vendéglős, Kávéos és Kocsmárosok Ipartársulata, — Csongrádi Vendéglős és Kocsmárosok Ipartársulata, — Soproni Árvári Vendéglős Ipartársulata, — Sármányi Vendéglős Ipartársulata — az Enyeházy és Vidéki Fogadósok, Vendéglősök és Kávéos Ipartársulata, — a Czigli Vendéglős Ipartársulata, — a Mezővár, Turkeve- és Dicsővári Vendéglős Ipartársulatok

Előfizetés: **Évi évre 12 K. Félévre 6 K.**
Megjelenik 1-én és 15-én.

Szerkesztő és lapkiadó: **FLÓR GYÖZÖ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rákóczi-ut. 13. sz.

Sorról-sorra.

— A pilzeni sőr, a politika meg a karte! — **Humoros dolg.** — A kongresszus határa, erők tömörítése.

— Csoda történt. Az egyik napilap a minapiban a vezető helyen nem politikai, hanem: közgazdasági cikket közölt. Volt ugyan a sorokban politika is, de legalább a közlemény címe — és egyes része — azt a látszatot keltette, mintha közgazdasági kérdésről szólna. S nekünk is azoknak, akik Magyarországot egy erő gazdasági és nem politikai államnak szeretnék látni; egyelőre ez is elég. Azonban minket s e lapok közönségét, meg sem inkább ez, hanem a cikk tárgya érdekelt. A cikk ugyanis a pilzeni sörnek nagyban való fogyasztásáról szöjt és igen elítélte a „Pilzeni ősfőrrás”-os és mindazokat a vendéglősöket, akik ilyen és más idegen söröket mérnek. Alkalmat adván ezzel, hogy a magyar ne magyar, hanem idegen gyártmányú sört fogyasszon. Hát, ami a kérdésnek ezt az oldalát illeti, mi is azt mondjuk, hogy először, sőt másodsor és harmadszor is csak a magyar gyári és ipari termék pártolja mindenki. Azonban vannak helyzetek, amikor ezt az elvet a legjobb magyarságunk és akaratkun mellett se követhetjük. Itt is hasonló a helyzet. És ezt a hasonló helyzet érdemes lelt volna megismerni a „M-g” vezércikk írójának, mielőtt ama cikkének a megírására szánta magát. Ha pedig eziránt érdeklődik, megdudhatta volna, hogy ez a szóban a forgó helyzet a sörkarte kapcsisága folytán állt elő. Igenis, a „karti” karokban ötlekező budapesti sörgyárak kapcsisága folytán, amelyek minden idegen gyárnál kapcsibbák s a magyar vendéglősöktől és közönségtől az összes cseh- és osztrák sörözőknél több millió harcosalt össze. Ezt a részét azonban ennek a közgazdasági kérdésnek, sem a „M-g” sem dr. Kreutzer L. a fenti cikk (és a német „Tournedo”) írója nem ismerik. Noha pedig mindenképp azt: a kartelek garazdalkodását és kiszámányoló rendszerét kellene ismernők. Addig semmi okuk és joguk nincs leszólni a pilzeni-sörös vendéglősöket.

A vendéglősök egyik régebbi s ösdi alakokra fektetett — és inkább csak névleg létező — orsz. szervezete a múlt hónap elején köriratot küldött szét a vidéki társulatoknak, amelyben ezektől azt kérdezte, hogy sörémesnek tartják-e a vendéglős-kocsmárosság szempontjából a vendéglős és kocsmák vasárnaponként való bezárását célzó törvénytervezet? Egyes társulatok ezt az írást, aztán a Fogadónak küldték be. hogy mi ez, vagy mi legyen ennek a célja? Hát, bizony nem más ez, mint egy humoros. Vagy nem

a legnagyobb és valódi humor nyer abban kifejezett, hogy egy olyan szervezet, amely azt hirdeti magáról, hogy ő az ország vendéglősének az ügyeit s dolgait képviseli, — a vendéglősöktől kérdezze és tudakolja meg, hogy nyoma-e vagy fá-j nekik, ha valami sörémes terhet rájuk raknak? Hátta ez se tudja az az intézmény, akkor mi a felkubért nevezi magát vendéglősök sze vezetének vagy szövetségének és miért, vagy miképen akar segíteni az olyan dolgon, amiről azt se tudja, hogy baja-e, vagy pedig valami ékes gyöngyvirág ajándék a vendéglősiparhoz tartozóknak.

Még mindig a marosvásárhelyi kongresszus hatása alatt állnak a vendéglősök. Erről bevezetnek maguk között s ez képezi főtárgyat a kongresszus után tartott társulati közgyűléseknek. A hatás még inkább látszik a szervezkedési törekvéseken. Itt is, ott is munkához fogtak a kartsarak és ipartársulatok szerveznek s alakítanak. Hogy az Orsz. vendéglős-egyesületbe minél nagyobb tömeg és mentül nagyobb erő tömörüljön egybe, hogy aztán ezzel a nagy erővel minden célt és minden törekvést megvalósíthassanak Erre különben nemcsak az Orsz. egyesület vezetősége, hanem a múlt hónapban tartott nagyzerű kongresszus hatása alatt, a kormány képviselői s Marosvásárhely agilis főispánja is buzdítottak így szavakkal: — „Ugy a vendéglősiparhoz tartozóknak, mint az államnak egyaránt nagy és fontos érdeke, hogy ennek az országos egyesületnek minden vendéglős, fogadós és kávé tagja legyen!” — A jászberényiek nagytekintélyű és intelligenciájú elnöke, Schwarz Herman (az „Országos”-nak is kiváló társelőnk) pedig ennek a hatásra alatt fejezte ki több vendéglős előtt? — „Hát még se cétalan a mi munkánk. A legfőbb és illetékesek helyen ismerik el, hogy fontos szükség van a vendéglősipart özőknek erre a modern országos szervezetre. Tehát dolgozzunk, dolgozzatok ennek a nagy országos szervezetenek a kiépítésén, tömörítésén és szervezetenek az érdeket mindenütt és minél nagy számban. Érdemes és magasoszt ez a munkát végezni, mert ennek hasznát, sikerét az iparunkhoz tartozók nagy összesege fogja látni!”

Miért szükséges a kötelező társulás a vendéglősiparban?

II.

A fejlődés előmozdítását, annak útját egyengetni feltétlenül társadalmi tevékenység követel. A kormánytól nagyon keveset, vagy semmit sem várhatunk, mert

ez a vendéglősiparban éppen megfordítva áll. Ugyanis a kormány a vendéglősipar tevékenységétől nagyon sokat — nemcsak vár, hanem vesz is. Azt szokták mondani a miniszterek a náluk kilineselő, ügyesbajos dolgokat odahozó állandóságeknek, hogy a kormány, az állam nem tehet mindent az emberek, a honpolgárok boldogulására. Tessek társadalmi tevékenységet kelteni, ami mindenkinek kötelessége. A kormány, az állam gondoskodik az eszökökről, tessék azokat felhasználni! Azonban mindenkinek joga van, de ne támaszkodjanak gyámoltalanul a kormányra, mikor az biztosítja a szükséges eszközöket és módokat.

És talán igazza is volna a kormányának ebben a kioktatásban, ha fényleg nyújtaná és biztosítaná az eszközöket és módokat. De nem teszi, a vendéglősiparban egyáltalán nem teszi, mert tudja, hogy a vendéglősök, legnagyobb részükben még nincsenek szervezve, az iparuk is még hátramaradt a korszerű haladástól. Miért tenné?! Hiszen a vendéglősök megvan-e nekik elegeve a mai állapotokkal és boldogok, így okozódik a kormány. Noha tudjuk, hogy nem így van, tudjuk, hogy nagy bajok vannak a vendéglősiparban és minél nagyobb követelményekkel lép fel a kormány a vendéglősökkel szemben, annál nagyobbak lesznek a bajok és annál több tökélyenge ázlet fog tönkremenni.

Ebből kitetszik, hogy a kötelező társulási törvényes elrendelése okvetlenül szükséges maguknak a vendéglősöknek saját boldogulásukra; szükséges ennek az iparnak fejlődésére és haladására és szükséges általános kulturális és gazdasági szempontból. Azt már a kulturtörténelemből tudjuk, hogy a hátramaradt népjáratok nincsenek szükségleteik, nem tudják, mire van szükségük, nem tudják elbírálni és fellogni, hogy nekik általános szempontból is, de leginkább fejlődési szempontból kulturálgényei is vannak. Ezt látjuk a történelmi fejlődésből. A hol tehát a társadalmi tudat, az önébrédés nem bírta a népjáratok kulturális irányban cselekvésre serkenteni, ott a haladás törvényei szerint kénszert alkalmaztak, hogy az illető népjáratok kiemeljék a tudatlanságból és a visszamaradottságból. Ezt is a törtélelem mutatja.

Mi a tanulság ebből? Mindenesetre az, hogy ma, a huszadik században is még azt látjuk, hogy a fejlődésre bizonyos kénszerszöközetek szükségesek alkalmazni. A vendéglősiparban ez a szükség bekövetkezett. Mert aki a saját érdeket nem akarja megvédeni, azt kénszerszöközettel

arra nevelni kell. Aki nem ismeri fel a szükségét annak, hogy a saját iparának társulati kötelekebe tartoznia kell, azt erre kötelezni kell, mert másképp *kerék-kötője* saját érdekeinek, akadályai a vendégfőispár fejlődésének és haladásának. Ezt a ténykörülményt megállapítják mindazon vendéglős kartársak, kik a társulás szükségességét leismerték, kik már meggyőződtek arról, hogy ösztönzést, egyúttal nélkül nem lehet eredményeket elérni, nem lehet semmit sem megmozdítani, ami a vendégfőispár boldogulására, ipari jogainak biztosítására vezethető.

Miért maradjon hátra éppen ez az iparág az általános haladásért és miért nem állhat a magyar vendégfőispár szervezetében és fejlődésében legalább már azon a magaslaton, amelyen külföldön vagy csak a szomszéd Ausztriában már régés-régen áll? Vajjon joguk van-e a szakbeli szervezeteken kívül állóknak, egy egészségesebb alapelveken induló ipari egyesülésnek utját állni? Vajjon helyi-nyelvonások tartatja a kormány, hogy a hátr vendéglős van az országban, annyit *lástán egyéni* — ügyvel-ből legyen állandóan elfoglalva a közigazgatási-, pénzügyi és kormányhatóság, ahelyett, hogy azokkal a bajokkal az illetékes vendéglős szervezet foglalkozzon és azok orvoslását egyestive *egy helyen, egy központban* készítse elő és így kerülhesseken rendezés alá?

Kiszámíthatatlan előnyére volna a vendéglősöknek és ennek az iparágunk általában, ha ipartestületi szerzeretet nyerne a vendéglősök eddigi társulati egyesülése.

ORSZÁGOS VENDÉGLŐS EGYESÜLET

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL.

Közelem. Felkérjük az Orsz. Vend. Egyesületet egyes tagjait, valamint az egyesülethez tartozó ipartársulatokat, hogy a hátralékos tagdíjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek, mert az Egyesületnek is vannak anyagi kötelezései.

Az elnökség

Felkérjük a vidéki kartársakat, hogy az Országos Vendéglős Egyesületbe való belépésüket jelentse be. Bejelentésük után megküldjük az alapszabályokat. Beiratási díj 2 kor. Évi tagdíj 4 kor.

Az Elnökség.

A SZÉKESFŐVÁROSI VENDÉGLŐSÖK ÉS KOCSMÁROSI IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL.

Az Ipartársulat hivatalos helyisége: VIII., Rákóczi-ut 13. II. 20. sz. a. van.

Hivatalos órák: minden hétfőn és szerdán és pénteken déltől 3—6 óráig.

Jogtanácsot az ipartársulat minden tagja ingyen kaphat, ha az iránt az ipartársulat irodájához fordul.

Az ipartársulat mindennemű hivatalos közleménye kizárólag a „Fogadó” utján közölthetik.

Hátralékos előzetőinket ezuttal is kérjük, hogy elmaradt díjakat sziveskedjenek beküldeni. A „Fogadó” kiadóhivatala.

TÁRSULATI ÉLET

A sárosiak közgyűlése.

Eperjes, 1914 július 1.

A Sárosvármegyei Kocszmárosok és Ialmerők Ipartársulata június hó 23-án tartotta ezidei rendes közgyűlést a város-háza tanácstermében. — Annak a léleklők munkánk, melyet a vezetőség 3 éve folytat, Sturz Henrik elnökkel az élén, most kezd a gyümölcsre mutatkozni. A veszélyes szembeni egyesülés szükségessége mindjohab áthatja a megyebeli kartársakat, kik közel százan vettek részt a közgyűlésen.

Venietaner Miksa (Eperjes) úgyvezető elnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölve a szép számmal egybegyűjtöket, akiket a közös érdekkel küzdő eszmék minél szélesebb körben való propagálására hív fel.

Sturz Henrik (Hertó) elnök szóval fel ezután. Nagy koncepciót beszéden lejtetett az együtes, kitaró munkának szükségességét. Meglátáshetelen érveket bizonyított a vasárnapi zárvatartásnak veszélyes voltát, ami a megyebeli speciális viszonyoknál tova, katasztrófális hatással lehetne különösen Sárosmegyében a kartársak nagy többségének existenciájára. Köszönetel lejezi *ki Klein Izrael és Venietaner Miksa* alelnököknek, valamint *Diósi Henrik* ellenörnek, amiért költséget és fáradságot nem kímélve, képviselték a társulatot a marosvásárhelyi kongresszuson. Szónok beszámoló arról a küldött-ségről, mely a vármegye főispánjánál: Szinyei Mersé Istvánnal tisztelettel és egy átnyújtott memorandum kapcsán jöndületét kérte, egy a társulat, mint annak minden egyes tagja részére, amelyről a főispán biztosította is a küldöttséget. A beszédet belejező szavaiiban Sturz elnök életképesnek jelenti ki a társulatot a közel jövő nagy közdeleimben való részvételre. Lelekes, lankadást nem ismerő munkára kéri le a jelenlévőket. A közgyűlés hosszas éljenzéssel honorálta a szép szavakat.

A gyűlés lénypontja *Diósi Henrik* (Sóvár) felszólalása volt. Szemléltette szavakban számol be a társulat marosvásárhelyi kiküldötteiné utjáról. Élete legszebb perceinek tartja azt a rövid időt, melyet Marosvásárhelyen töltött. *Itt tanulta meg, hogy a kocszmáros bízské lehet arra, hogy kocszmárosnak valhatja magát. Itt látta a maga teljességben megnyilatkozni azt az óriási hatalmat, melyet a minden oldalról veszélyt fenyegetett kocszmárosvilág egyesítés révén kifejteni képes.* A Marosvásárhelyen hozott határozatok ismertetésével lejezte be *Diósi* beszédét, amelyet a közgyűlés tagja nagy éljenzéssel fogadtak.

Guttman Adolf (Héthárs) az elnökséget minél szélesebb körben való propagandára azészere kérte le, elismerve, hogy eddig is igen értékes volt az elnökség munkássága e téren.

Egyes tagok a hatóságok részéről öket ért sérelmeket panaszolták le, akiknek szavaira dr. *Ferbestin* Károly társulati ügyész reflektált, a legenergiusabb lelélépéssel igérve az orvosias kereszútutaléle.

A közgyűlés ugyancsak dr. *Ferbestin* Károly szövegezésében határozati javaslatot fogadott el, melyben állást foglal a vasárnapi zárvatartás ellen, mely állásfoglalását egy a kormányhoz intézendő memorandumában is kifejezésre kívánja juttatni.

A mérleg felolvasása, az alapszabályok megváltoztatása és más tolyó ügyek képezték a közgyűlés egyéb pontjait, melyeknek letárgyalása után elnök leületes szavak kísérelében a közgyűlést berekesztette. A közgyűlés minden résztvevője azzal az érzéssel távozott a közgyűlést teremből hogy a zsenge korát elő ipartársulati: mind nagyobb körben iránta mutatózó érdeklődés folytán megmozdodva, képes lesz eleget tenni annak a feladatnak, melyet maga elé kitűzött.

Venietaner Oszkár
HÉTHÁRS

Sopron. A „Soproni Fogadósok, Vendéglősök és Kávéos ipartársulata” július 14-én ünnepelet fennállásának 25-ik évfordulóját díszközgyűlés keretében. A díszközgyűlést a Pannónia-fogadósok tartották a szon Groszner Pál ipartársulati elnök méltatta szép beszéden a szép multu társulat működését. A gyűlés után, 6 órákor diszebb volt a Pannónia lehértérben, amelyen a társulati tagok — és több meghívott vendég — vettek részt.

Balázsfalva. Az itteni kartársak mozgalom indítottak ipartársulat létesítése céljából, amelybe bevonják az összes környékbeli vendéglősöket. A mozgalom: élén Fgy. Nagy Károly, az ottani „Univerz” fogadó derek tulajdonosa és *Schiller* József vasuti vendéglős kartársak állnak és nagy ügybuzgalommal végzik a szervezkedési teendőket.

Sümegi vendéglősök szervezkedése. Mint értesülünk, a sümegi vendéglősök és kocszmárosok legközelebb a környéken levő kartársak bevonásával szervezkedő gyűlést fognak tartani. A gyűlésen arról fognak határozni, hogy önálló ipartársulatot alakítsanak-e vagy pedig csoportként csatlakozzanak-e az Orsz. V. Egyesülethez. *Rosenthal* Adolf ottani kartársunk, az Országos Vendéglős Egyesület bizalmi-terfia emiatt a központtal már érintkezésbe lépett.

Ujabb szervezkedési mozgalom. Békéscsaba és Békésmegyében újabb felvették a szervezkedésnek elejét tonalát az ottani kartársak. Ezt látszik igazolni az a felhívás iv, amelyet a napokban bocsájítottak ki társulat létesítés célból, s amelyet pár nap alatt közel ötvenen írtak alá a „nagyobb fizetialajdonosok közül Csabán, Gyulán és Békésen. — *Nagykikindán* is megindult és immár szépen halad előre a szervezkedési mozgalom. Bár ugyan itt egy kis nehézség volt, amennyiben több szerbakju vendéglőssel nem igen lehetett megértetni a szervezkedés szükségességét. Munkácsy Jenő kartársunknak azonban sikerült megnyerni az eszmének Vajdits Mihály kartársát, akivel szövetkezve fogják az ügyet sikerre vezetni. Az alakuló füstét meg e hónapban megtölgatki tartani. — *Nagygyeden* és *Csik-szeredán* szintén megindult a szervezkedés. Előbbi helyen *Sándor* István terjesztette el az eszmét a kongresszus után azonnal, míg a csikmezei kartársak megbízásából *Helvig* János csikszeregi vendéglős a központtal már érintkezésbe is lépett. — Itt említjük meg, hogy a „Nagykanizai vendéglősök, mészárosok stb. egyesülete” *Kiss Ernő* alelnököt küldötte, hogy az Országos Vendéglős Egyesülettel lépjen érintkezésbe a csatlakozás miatt. Kiss Ernő ennek a feladatnak a napokban eleget is tett és a legközelebbi választmányt ányesen fog erről beszámolni.

Szervekedés országzerte.

— Két újabb szervezet. —

„Nemcsak a vendéglősöknek, hanem az államnak is nagy és fontos érdeke, hogy az „Országos Vendéglős Egyesület” egy nagy és hatalmas intézmény legyen. És az ország vendéglősei erre szerveztüknek az érdekében kövessenek el minden szervezkedjenek és tömörítsék egybe az erőket, mert érdekeiket érvényre juttatni, minden szakpári kérdést megvalósítani csak ilyen módon és ilyen hatalmas intézmény utján lehetséges.”

Kormány képviselői, megyei és városi vezetők és előkelő férfiak mondták ama szavakat a marosvásárhelyi kongresszus alkalmával és a kongresszusnak sok kiváló és értelmes vendéglős tagja buzdította így egymást a közös nagy munkára. S ezeken a szavaknak, valamint a nagyszertzen lefolyt és minden várakozást fölmúlul szép sikerű marosvásárhelyi kongresszusnak, meg volt az eredményes hatása. A kongresszus résztvevői a jó ügy iránti tele buzgalommal tértek haza és egyes helyeken nyomban hozzáálltak a szervezkedési munkálatokhoz. A legzsebb példával pedig Erdély jár elől, ahol ugyiszólván minden megyében és városban megindult az egyesítés és társulás munkája. De az ország más részeiben is fölkarolták a szervezkedés ügyét. Megmozdult majd minden városa az Alföldnek, sőt tulajdonról és a felvidékről is társulatlakaitási híreket kapunk. Békés és Csánád vármegyékben újból kézbe vették a szervezkedés fonálát, míg Háromszékben és Torontáiban lelkes kartársak már dűlőre is vitték a mozgalmat. A különböző helyeken folyó szervezkedésekről lapunk más helyén számolunk be, míg alább a két új ipartársulat alakulását ismerteltük.

A háromszekmegei vendéglős ipartársulata megalakulása.

Sepsiszentgyörgy június hó 30.

A marosvásárhelyi kongresszus az erdélyi kartársakra serkentő hatással volt. Majd minden itteni megyében és városban — ahol még nincsenek vendéglős-társulatok — nagy mozgolódás van az üzletlajdonosok közt és lelkes kartársak buzditanak mindenütt a szervezkedésre. A legzsebb példával pedig Háromszekmege vendéglősei jártak elől. Alig hogy a kongresszusról hazaértek a sepsiszentgyörgyi kartársak, máris neki fogtak a szervezkedés nehéz munkájának a rövidesen megalakították az előkészítő bizottság, amelynek a következő kartársak lettek tagjai: Pogáts Vilmos, Gyártás Zsigmond, Székely Jenő, Tankó Dénes, Kásás György, Veres Pál, Könyai Antal, Lusztig Gyula, Háromy Győző, Gross Sámuel. Az előkészítő bizottság ugyanilyen hamar végzett munkájával s június 30-ára már egybe is hívta a megye vendéglősei Sepsiszentgyörgyre, alakuló gyűlésére. Közben értesítette a Fogadóit és az Országos Vendéglős Egyesületet és a gyűlésre küldöttek leutazását kérte; mely kérelem természetesen teljesítve is lett.

A június 30-ára egybehívott gyűlést, mely a Tankó-léle vendégül emellett teremhett lett megtartva, délután 1/3 órakor Pogáts Vilmos nyitotta meg. Miután a gyűlés célját ismertette, bejelentette, hogy az itteni kartársak egy ideiglenes előkészítő bizottságot alakítottak, mely az előkészítési és a gyűlés egybehívási teendők elvégzése és ezzel a ténykedés a bizottság működését be is tejezte. Felkéri jelenlévőket, hogy a gyűlés vezetésére válasszanak egy elnököt. Közéltálatlak Pogáts Vilmost választották meg elnöknek.

Pogáts Vilmos ezután ádvözölte a nagy számban megjelent kartársakat; majd jelentette, hogy az „Országos Vendéglős Egyesület” Pósch Gyula urat küldte ki, míg a Brassói vendéglős ipartársulata részéről Latzina Viktor és Ján Konstantin kartársak jelentek meg, akiket külön is melegen ádvözölt.

Latzina Viktor a Brassói vendéglős ipartársulat alelnöke ipartársulata nevében ádvözölte a gyűlés tagjait s a legjobb sikert kívánta a kartársak munkájához. Majd hosszabb és érdekes beszédben tejegette a szervezkedés szükséges voltát, ismertette a marosvásárhelyi kongresszus tárgyalt napirendjét és pontról pontra kimutatta a tárgyak fontosságát. Különösen kiemelte az ipartörvény módosítását és a vasárnapi munkaszünetnek a vendéglős és coesmaakra való kiterjesztését, mely, ha törvényerejűre emelkedne, katasztrófális jelleggel bírna. Fölhoztá végül, hogy bizonyos aggályokkal jött ide, mert attól tartott, hogy a rövid időre való tekintettel: a megyei kartársak nem fognak oly érdeklődést mutatni a gyűlés iránt, mint ez kívánatos volna. De kellemsen csalódott. A kartársak helyzete különben e tekintetben már sokkal könnyebb, mert az ország minden vendéglőse át van hatva a szervezkedés szükséges voltától, továbbá pedig az Országos Vendéglős Egyesület az ilyen szervezkedő mozgalmaknál mindig a legmesszebbmő támogatást nyújtja. Mikor így a brassói ipartársulatot alakították, csak 18-an voltak s ez a csekély szám is magára volt hagyatva. Nem volt akkor központ, nem voltak eféle elő bizdák; egyedül a „Fogadó” kitartó bizdítása tartotta bennünk a lelket és szította a lelkesítő tüzet! Kitartásra buzdítja a kartársakat.

Latzina után Pósch Gyula az Országos kiküldötte a központi vezetőség nevében ádvözölte a kartársakat és kijelentette, hogy a központi a legnagyobb készséggel támogatni fogja a kartársak mozgalmait. Ismertette azután a szervezkedésre és alulakúra az ipartörvény ide vonatkozó rendelkezéseit, majd az alakítással kapcsolatos teendőkről tájezokottak.

Ezután Pogáts elnök tette a kérdést, hogy kívánják a megjelentek egy megyei ipartársulat létesítését? A kartársak egyhangú hozzájárulása után elnök kimondja az ipartársulat megalakulását.

Pósch Gyula ezután felolvasta az alapszabály tervezetet, amelyet szakaszokként letárgyaltak. Az ipartársulat címe a következő: „Háromszek vármegyei fogadósok, vendéglősök, coesmaosok és kávéosok ipartársulata”. Az alapszabályok letárgyalása és elfogadása után az ideiglenes vezetőséget választották meg.

Elnök lett: Pogáts Vilmos, társelnök: Zsilinsky István (Kézdivásárhely), alelnökök: Gyártás Zsigmond (Sepsiszentgyörgy), Lantos Dávid (Nagybányosnyó), pénztáros: Veres Pál. Választmányi tagok: Székely Jenő, Tankó Dénes, Könyai Antal, Lusztig Gyula, Kásás György, Száva János, Imre János (Sepsiszentgyörgy), Kárpáthy József (Arkos), Pariser József (Mánás), Zsarnócki Károly (Colafva), Király Tamás (Páké), Kapta Balázs (Sepsisbodok), Dancs Andor (Angyalos).

A választás után Pogáts Vilmos elnök egy a maga mint az összes megjelenteknek nevében megköszöni a bizalmat és igéri hogy a bejártak helyzetét bizalommal igyekeznek majd megtekinthető. Ő aki a marosvásárhelyi kongresszus résztvevőinek szintén egyike volt, őszintén bevallja, hogy a kongresszuson sokat tanult és csak most látja, hogy mennyi teendő van

még hátra, hogy iparunk viszonyai javítsanak és a kartársak jogos kívánásai fokról-fokra megvalósuljanak. Arra törekszik, hogy a „háromszekmegei vendéglős ipartársulata” kivége ezekből a teendőkből a maga részét. Végül felhívta a megjelenteket, hogy mindazoktól a kartársaktól, kik a mai alkalú nagy előrelépésben vettek részt, buzdítsák arra, hogy az ipartársulat tagjai legyenek. Pogáts Vilmos szavait nagy helyeslés és tetszés kísérte. Zsilinsky István ezekután bejelentette, hogy a kézdívásárhelyi járást magára vállalja. A kitűnő társelnöknek lelkes éljenekkel honorálták ezt a kijelentését és ugyanzét tenni többen is igétek. Elnök ezután a gyűlést bezárta. A gyűlés után, rossz vonatcsatlakozás miatt elkésve érkezett Helbig János csikszeredai vendéglős, egyrészt hogy tanuja legyen a szomszédos háromszek kartársak ipartársulata megalakulásának, másrészt, hogy a csikszekmegei szervezkedésre vonatkozólag az Országos kiküldöttjével megállapodjon, miután Cskmegeyben is erősen mozgolódnak a vendéglősök — Végül dicsőerőleg még külön is meg kell említeni azt a munkát, amit Pogáts Vilmos és kartársai, az előkészítő bizottság tagjai végeztek, aminek alaposagát és szép sikerét mindenfelől jobban az igazolja, hogy az első szóra a vendéglősök 60%-át tudták megnyerni a szervezkedés eszméjének.

A zombolyai vendéglős szervezetek.

Zombolya, 1914 június 2.

A zombolyai vendéglősök eddig a temesvári vendéglős ipartársulat tagjai voltak, azonban megelégték ezt a dicsőségét és elhatározták, hogy önállóan szervezkedjenek. A temesvári ipartársulat érdekeltségem nem lett, de nem is tehetett semmit, mert az időrmán csak a levegőben van, így működését egyáltalában nem lejt ki, és csak néány rokkant ur hiúságtól szolgálják a társulati tisztségeket. (Akárcsak egy öreg invalidus egyetmé!) A zombolyai kartársak megunták ezt az állapotot, s a marosvásárhelyi kongresszuson fölbuzdulva, ipartársulat létesítést határozták el, e célból június 2-ára 27 közég vendéglőseinek a bevonásával Zombolyára gyűlést hívtak egybe. A gyűlésre az összes helybeliek és 56 vidéki vendéglős jött el.

A gyűlést id. Zenne Antal nyitotta meg, ádvözölve meleg szavakkal a megjelenteket. Majd röviden előadta a gyűlés célját és átadta a szót Gerő Dávid zombolyai fogadósának, hogy a marosvásárhelyi tartott országos vendéglős-kongresszusról beszámoljon. Es Gerő kartársunk ennek a felhívásnak lényesen megelégt, amelynyiben az egész kongresszusról, valamint a napirend tárgyairól a legreztebben s közben-közben nagy tetszészajtóli kisérve számolt be. Előadásának befejeztével felhívta az egybegyűlteket a szervezkedésre, mely célból különben az Országos Vendéglős Egyesület kiküldötte is megjelent a mai értekezlet, hogy az alakulással szükséges utbaigazítással szolgáljon.

Pósch Gyula az Országos egyesület kiküldötte azután azt ajánlotta, hogy a környéken levő vendéglősök alakítsák meg az Orsz. V. Egyesület zombolyai csoportját, úgy mint azt Nagybeekereken is tették. A szervezkedésnek ez a módja ott a hol minden négyévtizedes, alapszíni hivatal szűk, sokkal célravezetőbb és a tartási költség is kevesebb. Ez értekezlet ilyen értelemben határozott. Ezután megválasztották az intéző-bizottságot. Elnök: id. Zenne Antal. Alelnök: Frank József, Titkár: Halm Antal. Pénztáros: Raubinger Lajos. Választmány: Konrad Mihály,

ij. Zenne Antal, Gerő Dávid, Reil János, Gótyer József, Auer Mátyas, Seifart Mátyas (Gyertyános), Mixich György (Köcske), Fraenhoffer János (Kiskomlós), Wolf Lajos (Klári), Fiak Mihály (Nagyjécsa), Volk János (Bogáros), Drágosi József (Lovrin), Megyesi János (Tóba), Remsing Henrik (Magyarcsereny), Kráner Kristóf (Csernye), Geidukse Ignác (Nagykomlós), Schuld Vilmos (Kisjécsa), Hoffman Péter (Ujvár), Mihlroth Nándor (Aurellháza), Fritz József (Garabos), Weldmann Ignác (Csene). — Többek felzárolására una a gyűlésen nteq nem jelent vidéki tagok felvételéről határozott, majd az elnök a vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezet egyes sereimes szakaszait ismertele. Ezután elnök az értekezlet bezárta. — Lapunkat a gyűlésen Mayer Vilmos képviselte.

Van-e szükség szakképzettségre.

— Egy udvariatlan kocsmáros. —

Vendéglős gyűlések, kongresszusok és minden kisebb s nagyobb értekezletek mind erről a kérdéssről tárgyalnak s szakképzeteinket s társulataink hosszú évek óta megszámlálhatan beadványban és emlékiratokban kérelmezik az illetékes kormánytól, hogy ezt az ipart sorozza a képzésített iparok közé. Az illetékes miniszteriumban azonban nem akarják meghallgati az okos érveket és minden bizonyító okkal ellátott kérvényeket. Idegenkednek a kérdéstől, mert hogy — nem akarják az iparszabadságot korlátozni.

Helyes, ezt mi sem akarjuk és más sem akarja. Azonban vannak kivételek tekintetek és ugyancsak vannak főfogások, amelyek tulajtohtattak ilyen tulajtohtott az iparszabadságról valóll főfogás is akkor, amiódha a vendéglősipari képzésről van szó. Mert vegyük csak a dolgot, egy a mint van. A vendéglősipar egy különleges foglalkozási ág, mely sem a kézműipar sem a hasonló iparágak közé nem sorolható s látszatra úgy tűnik főll, mintha ahogy semmi különösebb tudás vagy gyakorlat nem kellene. Egy a látszat azonban csal és nagy tévedés ejt mindenkit. A vendéglősipar észébeq nem hogy csak bizonyos gyakorlat, hanem megfelelő szak tudás is szükséges. Ennek a szak tudásnak a körébe pedig mindenkéllt ezek tartoznak: étel és italismeret, borkezelés és pincze tendők ismerete, évfeszéközők, ivóedények s az őzemhez tartozó többi eszközök ismerete, kiszolgálás, ételmeccikkek ismerete, nyelvismeret stb. ismeret és ezenkívül kellő társadalmi műveltség.

Már most feleljenek erre a kérdésre azok, akik a vendéglősipari képzésről elvdélel ama bizonyos és tulajtohtott elvi álláspont miatt idegenkednek, hogy: rendelkezhetnek-e a fenti tudás és ismeretekkel olyanok, akik a vendéglős mesterséget nem tanulták vagy gyakorolták? Vagy pedig szükséges-e az a szakképzetés, ahhoz hogy valaki a vendéglősipari gyakorolhassa?

Mi azonban el vagyunk készülv arra, hogy a képzés kérdésének nagy elvi ellenségeit még ez utóbbit is tagadásba vessük. Hát, ezek után már nem fogunk velük vitába szállni, hanem ehelyett befeleltatunk egy esetet — a sok ilyen eset közül — mely a maga frisségében, minden bizonyító oknál s érvelé hangosabban beszél és bizonyít. Ezt az esetet különben a „Zalai Hirlap”-ból vesszük át, amely viszont egy somogyvelei böhönyet — tudósítóját vette. A közlemény úgy adjuk, amint az a lap hozta, ime:

Böhönyérelt jelenti tudósítók: Az elmult héten a Nagykanizsán tartózkodó vezérkar több autómobilom ideérkezett. A hosszú utóll érte meg aszraguru katonai társaság este 9 órakor Németh László vendéglősébe tért be vacsorázni.

A megéhezett tiszt urak jó évtivághoz mért friss vacsora megrendelése köréba, az egyik tiszt mindenkéllt egy darabba szalonnál rendelt magának. A aszraguru, fényes katonatiszt társaság láttára a kocsmáros bizonyára jó előre hatalmas anyagi haszonra gondolt, amivel épenéleg nem tartotta összevezeteltetnek a szalonát. Ez az óhajott kis darabka igazán katonás cselel, — amely különben az asztrala nem került, — azt aztán az oka annak, hogy a vezérkari tiszték vacsora nélkül voltak kénytelenek elhagyni Böhönyt, mert annak dacára, hogy aszraguru urak igényéivel mért, kölléséq vacsora megrendelése töl folyamában, — a szalona rendelése annyira indulatba hozta a kocsmáros, hogy nemcsak annak kiszolgálásdát tagadta meg, hanem amellett oly durva, goromba modort tanusított a vezérkari tisztekkel szemben, hogy azok kénytelenek voltak a helyiséget elhagyni.

Csakhamar újból előálltak a hatalmas alkotásu katonai autómobilok, — amelyeknek elindulása előtt aztán McCenzey vezérőrnagy az udvariatlan kocsmárosra igen kellemetlen következményekkel járható intézkedést tett. — A vezérőrnagy a rendelkezésére megjelent csendőrfőrmesternek parancsot adott, hogy egy haladéktalanul megszerkesztendő följelentésben hozza az esetet a rendőrhatalós tudomására, a vezérkari tiszték azon óhajának kifejezése mellett, hogy a vendéglők szemben udvariatlan és sértő magaviseletű kocsmárosról a megérdemelt büntetésen felül a kocsmai jog is vonassék meg.

Édigg az eset, amelynek következtében Németh László kocsmáros aligba fog a közönséggel szemben soká goromba és sértő magaviseletet tanusíthatni, — de ha a tiszturak panaszára még is vonják Németh Lászlótl a kocsmai engedélyt, azért nem valószínű, hogy a császári és királyi vezérkar hamarosan ujra Böhönyére jöjjen — vacsorára.

Amint az itt közölt sorokból látszik, az eset durvasága annyira szembeötlő, hogy az az udvariatlan (a német úgy fejeznék ezt ki: — goromba) kocsmáros a legulsyosabb bírálatot hívja ki maga ellen. Mi azonban nem bírálgatjuk ezt esetet, amelyhez hasonló sajnos, eléggé nagy számmal fordul még és fordul még elő; hanem csak azt kérdezzük, hogy megbízható-e az ilyen minden szak tudás nélküli egyén a vendéglősipari gyakorlati ügyel, vagyis — van-e szükség szakképzettségre?

Érdekes tudnivalók.

Mit szabad korlátoztó italmérők és kismértékbeni italmérőknek? Hídeg uton készített pálinkakéleket a Korlátoztó italmérők és kismértékbeni italrusítók csak az esetben árusíthatnak, ha erre külön „szesznek és aból készült közönséges pálinkának kímérésére van engedélynk. Csakis akkor van tehát joguk a hídeg uton szesznek, viznek és esszenciáknak vegyítésével készített italokat kímérni. Ki ennek dacára készíti ilyen pálinka-lélel, azt a pénzügyrésznel fel kell jelenteni; a pénzügyrészre ez esetben ténylestírt ves fel és az 1899. évi XXV. t.-c. 30. §-ának 2. pontjába ötközöd jelelki kihágás miatt megbüntetik. Ezen lélel italoknak hamis cím és név alatt való forgalomba hozatala miatt a Belügyminiszter 7854/1899. számú rendelet 28 §-a értelmében a közgazgatósági hatóságnál jeljelenteni tartozik.

KÜLÖNFÉLE KOZLEMÉNYEK

Esztendő közepén.

Elérkezett az év közepébe, a mi szeretett közönségünközhöz ujra bekoceglatunk és tisztelettel megkérjük, hogy résztesse továbbra is oly szeretettel támogatásban az ő „Fogadó” lapját, mint amilyen támogatásban eddig résztesztelite. Felkérjük továbbá t. előfizetőinket, hogy terjessék ki eddigi szives támogatásukat olyképen, hogy a „Fogadó” szaklapot ajánlják pártolásra azoknak a kártársaknak is, akik eddig azt nem jártatták. Ez különben nemesnek a lapnak, hanem mindenkéllt nagy előnye a vendéglősipari érdekeknek, az egy és mindnyágya ügyének, mert nagykiterjedésű támogatás mellett, a Fogadó szaklapját működése is csak fokozódik és még nagyobb arányokba terjedhet ki. — Egyuttal felkérjük azon t. előfizetőinket, akiknek előfizetése most váll eszedéssé, hogy azt a mellékelt utalványon megújítani sziveskedjenek. Ugyancsak kérjük azokat is, akik az előfizetési díjjakkal elvannak maradvá, hogy tartozásukat az előzőleg vagy az újból kapott postalautvány fölhasználásával igyekezzenek rendezni. Előfizetési és egyéb pénzek a Fogadó kiadóhivatalába (Budapest, VIII., Rákóczi-ut 13 sz.) küldendők.

HYMÉN HÍREK — Kantler Gyula budapesti kévés szépművészeti lelkész Vilmótl eljegyzett dr. Klein Samu fővárosi ügyvéd.

Németh Ferenc szászvárosi főpincze unokanövérét, Máty Marikát eljegyezte P. Szabó József főbírótoke a veszeményekkel Kerta községből.

Híras Igazé székesfehérvári kévés e hónap 9-én tartotta esküvőjét Deutch Katalinnal.

Kartel-tánc — ocsobó lesz a kobányai sör (?) És táncba fogtak a sörkértelítők és táncolnak vesztettől s ugy, hogy jobban se kell. — Amikor pedig ezeket a sorokat olvassák a t. kártársak, ne higgyék ám, hogy ez aféle tréfás hír akar lenni. Sajnos nem az, hanem a legkomolyabb és ténylemből valóság. Sajnosnak pedig azért mondjuk, mert úgy érezzük, hogy ennek a táncforgalmonak az árát megint csak a vendéglősök és kocsmárosok fogják megfizetni. De nézzük ennek a kartel-táncnak a mibenlenségét. — Előző szakmunkban „egy kis sörháborúságról” tettünk említést, mely arra tölt, hogy a nagykanizsai sörgyár a kartelista gyáraknak zalai okvetellenkedésére, 18 főrészes csapta le a korsósról árát, pár fővárosi ügyféleben. A sörháborúságra az okot, vagyis az ezt követő kartel-táncchoz a nukszítát, ez a kis eset szolgáltatja. A kartelhoz tartozó sörgyárnak ugyanis ez eset után mind lelkélltke igazgatóikat és vezérképviseleltket Nagykanizsára s ott minden vendégölt, kocsmárosot személyesen bejártak és 32 szóval: harminckéllt koronáért kiáltáltak nekik a sört, ha a nagykanizsai sörrel lemondanak. (A kartelista söré eddig: 39 kor. 50 fill. volt). Ez az ajánlat persze esábitó volt, tekintetbe véve, hogy a nagykanizsai sör hektójá 34 korona 50 fillérbe került. A nagykanizsai nem ugrottak be a esábos szavaknak, mert tudták, hogy ez csak olyan pillanatnyi föllobbanás, s legteljében az első és második szállításonl tartják be azt a megállapodást. Azonban azt mondták: — Helyes, mi az önkös sörét mérjük és nem a kanizsai, ámdé ennek ellenében 6-7 évre szerződést kérünk, hogy addig mindig ilyen árban kapjuk a sört! — Hát erre a sörkörözások nem számítottak. Hogy ök 32 koronás szerződést adjanak? — inkább egy-egy kis léket hagynak vágni a hátsó kobakjukon. De azért a kártársunk nem szakították meg. Néhány kártársunk biztást kapott a hét éves sör-

szerződésre. Azonban a nagykanizsai sörgyár sem télen, mert állítógáz már le is szállott a sörárakkal, így a kanizsai kartel-tánc cáltalannak bizonyult. De a kartel-tánc nemcsak Zalamegyét bérelték ki földterületek, hanem az egész országot. Okot erre a szélesebb körű tánchoz pedig az új sörgyár adott. Azt, hogy az új sörgyár szintén karteli karjaikba omlott, ellenkező szempontból fogják föl; vagyis nem dédelgetni, hanem agyon akarják szorítani. S erre kapóra jött nekik az új sörgyár kellően nem kiértett söre, amit azonban csak ürügynek vettek és most minden épkézlábú fő- és álliszivélyelőnek a veszélyeztetett pontokon vannak és a Nagykanizsa: kinálják 32 kor. áron söröiket. Hát így folyik országszerte a kartel-tánc. A vendéglős kartársakat figyelmeztetik, hogy ne álljanak kötelének és a sörkartelistiká szavainak csak úgy higjenek, mint a nagykanizsaiak, és ha szerződésben kötelezik magukat, hogy a mostani 32 korona árat 6-7 évben élénk nem fogják fölemelni. Elvégre ha olcsóbbá akarják tenni a kőbányai sört; ezt az alkalmat meg kell ragadni, de óvatossan és úgy, hogy ez ne a vendéglős-kocsárosoknak, hanem a kartelista gyáraknak kerüljön pénzbe. Vagyis arra szükséges vigyázni, hogy ennek a kartelláncnak az árát is ők maguk és ne a vendéglősök fizessek meg.

Értés lakodalom. — Huszár László bicskei fogadós kocsisok június 27-én ült meg az új házának húszhuzott éves évfordulóját szép, nagy családi körben. A házasági ünnepeit névnapj ünnepélyesen is kapcsolódott, így nemcsak a közeleiben hoztatottok, hanem a közönség sorából is igen sokan haladtak el a jókedvű társaságban. A házi helység és a környékbeli kartársak ugyancsak szeretettel üdvözölték estlalkodásukhoz kollégáikat és a közölgök terén töltött veszték.

Tömeges italtermései engedély egy közben. Az 50 és 100 számmra menő italtermései engedéllyel rendelkező erdélyi Rohrich-Brecher, Mendel L. és Cell-cégek példáját akarta követni valami Duschnitz nevű tencsényi palinák, akik: negyvenkét italtermései engedélyért folyamodott. **Pont negyvenkétlőrt.** A szolnai, nagybicskei és csacsi vendéglősök azonban megakadályozták annak a palinák cégnek ezt a merész és minden törvényes alapot nélkülöző szándékát. Ugyanis tiltakozó magyulást tartottak, amelynek eddig már meg van az az eredménye, hogy a tencsényi pénzügyvizsgálóság elutasította a tömeges engedélyt kérelmező Duschnitz palinák urat. Az elutasítást megelégedte a palinák, abban a feltételezésben, hogy az engedélyket minden áron meg kell neki kapni. Az érdekelte kartársak figyelmébe ajánljuk ezen körülményt.

BorsvárosiK figyelmébe. A múlt és az előző évben tudvalevően igen sok helyen nagyon rosszul fizetett a sörtermés, ami azt a jó borokhoz való keletet vonta maga után. Az ismert „Visontat és mátrahegyaljai szőlőtelepek borért r. T. igazgatóság és is indította arra, hogy a régi évjáratok félve örözi kincseit forgalomba hozza. A Visontatára bortermelő társ szőlőtelepein különben a múlt évi termés is jól beültött, és ezt fenntekelt eruttal is a. borsvárosi vendéglősök figyelmébe ajánljuk.

Füstbe ment jubileum. A „Somogy megyei vendéglősök és kocsmárosok ipartársulata” mint egyik előző számunkban jeleztük, e hónap első felében megünnepelni tervezte tíz éves évfordulóját. El is mentek a megbívhók, de azért a jubilaris gyűlésből nem lett semmi, mert mindössze, csak hat vidéki kartárs jelentek meg. — Füstbe ment a jubileum! — írta szégyenkezve és röstelkedve a kaposvári társulat értesítő lapja. Amint azonban nem kell sem restelkedni, sem csodálkozni. Mert ez szintén előre látszott és hogy így történt, az szinte természetes. Ma a magyar nép fásult és közömbös mindennel szemben. Nem őrödi vele, hogy körülötte mi történik. S ez

a közömbösség annál inkább meglátszik a vendéglősöknél és kocsmárosoknál, akiket az iparukkal kapcsolatos sok bajok, sérelmek, hatóságiz sekaturák és egyéb sorscapások szinte érzéketlenül lettek. Közbejártszik még más is: a műveltség és szakképzettség hiánya, a mi minden bajnál veszedelmesebb. Na és még valami. Az a körülmény, hogy akik az ó dolgaikat intézik, vagyis egyes társulatok vezetői, szintén nem gondolnak, vagy legalább is nem úgy őrödnék az ügyekkel, amint őrödni kellene. És, legújnak csak színtén, ez a sajnálatos körülmény a somogyi vendéglős társulatnál is tapasztalható. Itt is hiányzik az a vizgáló szellem, amely a tagok illetve az iparral kapcsolatos érdekeiválmak fölött mindig éber szemekkel volna hivatva őrödni. Egy társulatnak ugyanis látni, érezni kell azokat a bajokat, amelyek a tagokat van szükség, ahol a **Somogyi baj** néven ismert „butalás” veszedelmé és más ilyen sérelmek egymásután döntik romlásba az existenciáikat. Ezzel a kérdéssel különben a Fogadó hosszú időn át foglalkozott és ugyancsak az „Orsz. V. Egyesület”-nek is nem egyszer adott munkát az ügy. S amikor ez történt, a kaposvári társulat egész közömbösen vette e dolgot, vagyis úgy tett, mintha ez a kérdés egyáltalán nem tartozna hozzá. Pedig hát hozzátartozott! és ép azért neki kellett volna előjárni a dolgokban és keresni az „Országos”-sal az összeköttetést, hogy együttes intézkedéssel a feljárással javítsanak a sérelmes helyzetben. És ha ezt teszi, nemcsak az az és mindnyája ügyében érhetek volna el a sikereket, hanem egyuttal azt is tanusította volna, hogy tagjai: az ottani vendéglős érdekeivel őrödnék. Már pedig, ha valakivel őrödnék és annak javát akarjuk, az azért hálas szokott lenni. És ebben a tekintetben nem lettek volna mások a somogyi vendéglősök se, mert magukban szinte érezték volna anyai erkölcsi kötelességet, hogy az érteük létező és önzetlenül fázadozó társulatuk hívó szavára ne csak az ilyen jubileum, hanem más alkalommal is hallgassanak.

APRO HIREK. — A német császár konyháján változás történt, meg pedig szakács változás. Ezt a fontos által, mint Berlimből értesülünk, Uli Gabriel több ottani modern fogadónak a megalapítójá nyerte el. Az új szakács állását már el is foglalta.

Agonylalté a feleséget azután önmagát Róth Antal berlini fogadós, akinek „Royal” című fogadója a rossz viszonyok (vagy tán más körülmények) miatt egészen a tönk szélére juttatták. Meghaltak mind a ketten.

Kevesebb sör a hordóban. Egy fővárosi vendéglős néha többször amolyan „stich-próbát” eszközöl a sörkimerésnél, mert azzal a gyanuperral él, hogy a sörös hordók kissé tulontul megvannak „ráfóla”. Ebben a feltételezésben B. S. kartársunk nem is esáldott és mitűn gyanúját teljesen bebizolyos látta, fogta a két „meggyasztott” sörshoridót és elvitté a mértékfelelősit intézetbe, hogy — hivatalosan” is meggyőződést nyerjen. A meglörtőnt hitelesítés azután beigazolta, hogy a 25 literes hordó, ha szűnőhöz meglörtök, csak 23 liter tartalmaz, az egyik hordó meg éppen csak 22 liter. B. S. a kapott hiteles és kivalatos lelet után a sörgyár ellen megtette a büntényítő lőjelentést és egyben nagyobb összeg erejű kártérítési pert indított. A vendéglősök nagyon helyessé tennék, ha követnék ezt a példát és a teméntelen milliókat össeharcoló kartelgyárakat minden ilyen esetben bíróság elé állítanák.

Nevnapünnepe — házi vigalom. Ségp ünnepek közöttében ült meg Herkulestörőnd Erdélyi Frigyes, a „Gyógyétkerem” bérője nejeinek névnapját, egy vendég, mint az üzleti alkalmazottak. Utóbbiak közel 100-an este féltekövek lampionos mezenben voltak körülök, akiknek K. Szabó J. előadó beszéde kíséretében egy gyönyörű virágkorzat nyújtott át. Este 11 órakor Erdélyi Frigyes disz-

lakomát rendezett a figyelmes személyzetnek. A bankettet pedig táncgyömb követte, amelyben főnök és alkalmazottak és többen a vendégek sorából fesztelen jó kedvel egész kiválóság kiravított vidaglott.

GVÁZROVAT. — *Kettős gyász.* Krausz János segesvári vendéglős kartársunkak özönora csapás érte. A m. hó 29-én temette el a 74 éves házastulát, míg kis leánykaja két éves korában 1-én hunyt el. Mindkét halottat a közönség és az ottani kartársak nagy részévé mellett helyezték örök nyugalomra. Héke hamvakra!

Kronikás versek.

Kartolos dal.

Titillom, jőm-bijom, dárdom haj,
Kartelkésni vagy varok, hangok a dal;
Énekelnek, muzsikálnak, táncba kapnak —
Egymás jól torkon karolják, úgy mulatnak!
S vajjon e nagy mulatságnak mi az oka? ...
Megszélett a Kartelkés kicsi fia ...

Öten vannak a kartelkés imár egymásba ...
„Vajh” hogy és mint énekel meg e busz habzsa! —
Hogy énekek mint aféle miljomosok!
Hej, tudják ezt vendéglősök, kocsmárosok!
Bár ne tudnák, nem éreznék e csapást,
Sörkartelkés kutya körűm szorított!

Hogya nekem volna harminc vasparipám,
A sörkartelkés Kőbányáról elhuzartam!
Elhuzartam a távol Bosznajáig,
S onnan tovább: gyönyörű Albániájáig;
Innen az Adria csak pár méternyire —
Beletöltöttem a tenger mélyébe.

Hogya nekem kartelgyáram volna három
A sört pénzért adtam, de csapón csak nyolom!
Más időben sört mindenki ingyen kapna,
S még így is sok millió-hasznom maradna ...
Csak az a baj, kartársak a T bajotok, —
Hogy a sörkartelkés ura nem én vagyok!
Balamber.

NYILT-TER.

K. sv. tavak költőinek nem feltétl. a szerkesztőg.

Élőtűt pincér.

Tűt látván budapesti születésű, 34 éves, alacsony, szőke, rövidre nyírt hajú, szűke szemű, közönséges arcú pincér éltört. T. kartársaimat, valamint a T. pincér avarok kérem, hogy az illető címét egy levélapon szivekedjenek velem közölni. — Kartársi tisztelettel — Temesvár, 1914 július 14.

Kocsma Gyula

„Korona” és „Royal” fogadós tulajdonosa.

Hirdetmény.

Az alsóoldalon egy 35-40 ezer lakosú városban egy **„fogadalmu és ujonnan épített kocsma üzlet** azonnal eladó. — Bővebbet a kiadódvitalban.

Élsősorú megajai

homoki és hegyi fajhorok, különböző évszaktakat előző-ök uraságoktól, bármely mennyiségben meg lehet venni olcsó árban szállít: **Gülcök borbizomány, Budapest, Rózsa-utca 33.**

64 év óta fennálló

„fogadalmu vendéglős” sorokház, piac-téren — a leg-fogalmazasabb helyen — öregségi miatt eladó, könynyű feltételek mellett. Értekezni lehet a tulajdonos: **Valentin Márton** vendéglőssel **Tenke**, (Bihar megye). — 2-3

Marosvásárhely

egyedűh legszébb kiránduló helyén egy teljesen és csinosan berendezett teli és nyári vendéglő üzlet, melytől ilyen üzletet mást azonnal eladó. Az üzlet-hely nagy étterem, külön szoba, szép kertész, szesz-pavillió, nagy kert, 400 szék, 120 asztal, kettős tekepálya, söntés (sörkimerő, borháló stb.), konyha, pince, lakosztály, kocsziszin, istálló, kaszáló stb. stb. Üzlet felépésért 500 korona, futatódnál a kézi lélek 80%-ban vendéglő. Ért. 800 korona. — Könynyű vetővel készválogat bocsajkötő levelezésbe **Ender Imre** vendéglős **Marosvásárhelyre**.

ÜZLETI HIREINK.

Felgyezetés. Azon előfizetőinket, kik a "Fogadó" a megjelenés napján nem kapják meg, kérjük, sziveskedjenek a kiadónálalt egy levelező-lapon értesíteni.

Is-új-arok A múlt és rossz időjárás következtében alig volt vidék, ahol jó bor termelt volna. Kivétel képez a "Visontai és a Mátrahegyiak Szőlőtelep Borárkeztő r-társ.", melynek új borai minőség tekintetében még az eddigi termést is jóval fölülmúlják.

Kovács István volt petrózeinyi vasuti vendéglős a piskói vasuti-vendéglős bérletét elnyerte. Jóhírvé kártársunk új üzletét a múlt hó elejéig vette át saját kezelésébe.

Andriacs József ismert fővárosi vendéglős megvette a VII. Rottenbilller-utca 1. sz. alatti Szeredi-féle vendéglőt. Új üzletét Andriacs kártársunk e hónap 11-én vette át saját kezelésébe.

Duna-földváron a Hajóállomással szemben lévő Ónody Gábor-féle-vendéglőt (régii halász-vendéglős) megvette **Horváth Géza** volt pápai vendéglős. Horváth kártársunk a nagyszabású üzletét egész ujan renoválva s rendezte és szakértői vezetésével rövidesen szép lendületbe hozta.

Dénes Mór kávéháza. A miskolci "Abbazia", majd a "Pannónia" kávéházaknak hosszú éveken át volt igazgatója. **Dénes Mór** megvette Budapest a Teréz-körtüi királyi kávéházat, a főváros egyik legnagyobb, ilyen üzletét. Dénes barátunk a nagy kiterjedésű üzletet egész újonnan renoválva s rendezve június 27-én nyitotta meg. Az új tulajdonos szakavatottságával és előzékeny modorával a "Krisztály" máris a VI kerület legkedveltebb kávéházaivá tette.

Herkulesfürdőn a József-főherceg fogadó bérletét **Csillag Sámuel**, utóbb volt székeshvári kávé nyerte el. Csillag kártársunk a nagyszabású üzletét egész újan és modernül rendezte be és ünnepélyesen a múlt hó közepéig nyitotta meg.

Uj fogadós. Fehérléptombán a Fehérbajó fogadót **Geryen Gáspár** volt főpincér átvette és azt átalakítva és egész újan berendezve nyitotta meg ünnepélyesen.

Ernst Janus budapesti vendéglős átvette a Budatöki-t 91. sz. alatti jóhírvé Filáop-féle Széchenyi-kert vendéglőt. Ernst kártársunk az üzletét egész újan renoválva s rendezve nyitotta meg.

Visegrádon a Szarvasy-féle vendéglőt **Verhás József** ismert főpincér kibérelte. A szép, árnyas kerteliséggel rendelkező vendéglőt az új gazda megfelelő illesztésen és egész újan rendezte be. A nagy szakavatottsággal vezetett és jó magyar konyhával rendelkező szép üzletet egy a fővárosi kirándulók, mint a turisták nagy kedvelő látogatják.

Tury Gábor fogadót úgy nem a Bors-íve fordult vette át. Hazem a fogadó vendéglős helyiségének vezetését. Tury vendéglős szakavatottsága és jó konyhája, az üzlet jömenelét rövidesen föllendítette.

Deuth József a régi gárdából való ismert főpincér a VIII. József-kört és Rákóczi-ter sarkán új modern vendéglőt létesített. Deuth kártársunk a jó borai és konyhájával máris jó lendületbe hozott üzletét e hó 1-én nyitotta meg.

Hatszegen a jóhírvé "Hid" fogadót és vendéglőt **Tigris Manó** megvette. Tigris kártársunk az üzletet új fényes butor-zattal látta el és ünnepélyesen a múlt hónap elejéig nyitotta meg.

Fekete Vince jóhírvé fővárosi vendéglős a X. ker., Maglódi-ut 50. szám alatti Staudhammer-féle vendéglőt örökören megvette. Fekete kártársunk a házat közelebb új építési s az üzletet több helyiséggel kibővítette fogja.

Molnár Lajos fogadója. Mint egyik előző számban említettük, Molnár Lajos, Thörczfűrérd régi jóhírvé vendéglősébe, Gólnicz-

nyán a nagyvendéglőt megvette. Molnár barátunk új üzletét teljesen átalakította s egy a fogadói szobákat, mint az összes helyiségeket új, modern felszereléssel látta el. Az egészen megújult szép üzletét Molnár gazda a múlt hó közepéig nyitotta meg ünnepélyesen.

Petrozinyban az Erzsébet-ligeti nagyvendéglőt **Rosenthal Albert**, az ottani Otthon-kávéház ismert tulajdonosa átvette, amelyet egész újan berendezve a m. hó elejéig nyitott meg ünnepélyesen.



Modern konyhagépek, tűzhelyek, vörösréz edények,

hűtő és főgázok készülékek, valamint

fejtaítógépek és jégkészítőknek,

teljes konyhaberendezések kávéház, vendéglő, szálloda és intézetek részére.

Mayer Hermann és Hirschlér

Budapest VI., Teréz-kört 48.

Teléfono 167-66. Állandó vaktár. Széki gyártmány.

Házasság.

Fiatal, csinos keresztény vasuti vendéglős jó vendéglős család- és rokonságból) ugyancsak jobb vendéglős (fogadó vagy kávé) családából, hozzáillő házasságot keres néhány ezer korona közömmény. Levelet (tesztleg fényképpel), "Komoly üzletelmélet" jellegűre a kiadónálvala ké. Titoktartás biztosítva. — 2-4

Uj! Uj!

Kóstolta már az

Exotica néven

forgalomba hozott habzó likőert?

Mintákat készséggel küld

Messer és Edelmann cég

Budapest, Wesselényi-utca 13.

Átadó üzlet.

A saját hámbra való átköltözés miatt meg négy éves szerződésből **jóforgalmu üzletemet** bérbe adnám augusztus 1-re, igen szerény feltételek mellett. — Az üzlethez egy ivó, egy étterem, egy kórhelyiség, konyha, kamra, két szobás vendéglős lakás, szép kerteliséggel, konyhaker: nagy istálló, fészer, kocsstán, s szerelvények sz. tartozék. Továbbá a házhoz tartozó telken van a sertésfarm, ami szép jövedelmet hoz. — Bővebbet: **Zavagylj Sándor** Hattyu-vendéglős, **Nagybajom** (Somogy megye).

Hirdetmény.

A nagyszentesmiskolci "Polgári Casinó"-ban megindult **Üzletvezetők** állásra a pályázat kiírattal. A szabályszerű, az italmelési törvényben közzétett határidő betartásával és 500 korona biztosítékkal ellátott kérvények 1914 július 15-ig adhatók be a Casinó elnöke vagy jegyzőjéhez. A választás július 15-én ejtik meg. Az állás augusztus 1-én foglalandó el. Részletes feltételek a Casinó jegyzőjéél tudhatók meg.

A Polgári Casinó

elnöksége.

Szatmáron a jóhírvé Európa éttermet és kávéházat **Nosák István** ottani ismert kártársunk megvette. Az új tulajdonos üzletét egész újan fogja renoválni és berendezni és ünnepélyesen augusztus 15-én nyitja meg. Sok szerencsét!

Hódmezővásárhelyen a Bács-féle vendéglőt **Imre Lajos** e hónap 11-én átvette. Imre gazda üzletét egész újan fogja renoválni és berendezni.

Szépegyháza paprika. Valódi étkez nemcsak rózapaprikát küld **Horváth Ferenc** paprikás, Szeged, amely paprika kellemes íz és szép színt ad az étnek. 5 kg-os postacsomag kg-ként 3 kor. 20 fill. Gulyás-(csipős) paprika kg-ként 2 kor. 80 fill. Tésell próbarendelt tenni. Alapítva 1906. Árjegyzék és minta bérmentve.

Nagynyegen a Sisak-fogadót **Balksy** Adám előnyösen ismert főpincér megvette. Új fogadós kártársunk az üzletet teljesen átalakította s az egész új, modern berendezéssel szerelle föl és ünnepélyesen a múlt hónap közepén nyitotta meg. Sok szerencsét!

Vulkányban (Hunyad m.) a tiszt-kaszinó éttermet **Lukács István** vendéglős átvette. Lukács kártársunk az üzletet helyiségeit egész újan renoválta s rendezte és ünnepélyesen május elejéig nyitotta meg.

Fehértomponban a vasutnál lévő Korona fogadót **Ambil Vilmos** ottani vendéglős kártársunk megvette s azt egész újan átalakította s berendezte és ünnepélyesen májusban nyitotta meg.

Nyilatkozat. Alulírott P. sz. k. város szállásmestere igazolom, hogy az On "Polgári" polonkairtató a kaktányi kávéházban, s elismerem, hogy az hatástanban az összes más polonkairtató hatátalanul felmúlja, mely érdemet szolgáltatt arra, hogy az ön "Polgári" (Hiv. pecs. helye) Tr. a szállásmester.

Makon a Közöpműi kávéházat **Papp Zoltán** az ottani Pröfeta-vendéglősnek huzamod idén át volt gazdája. Papp kártársunk új üzletét egész újan renoválva és berendezve nyitotta meg ünnepélyesen.

Tódt Alajos vendéglős a VIII. ker., Németi-utca és Rákóczi-ter sarkán lévő Gárdonyi-féle vendéglőt megvette s azt ujan renoválva és rendezve e hónap elejéig nyitotta meg ünnepélyesen.

Órváralján (Hunyad m.) a Vasuti fogadót tulajdonosa: **Lóbl Adólf** kártársunk teljesen átalakította, több szobával s egy a szobákat, mint a kávéházat egész új és kényelmes felszereléssel látta el. Az ünnepélyes megnyitás május közepéig történt.

KERESTETNEK. T. olvasónkat kérjük, hogy az alább kerestek címek hollétét, kártársi szavességgel, a megadott óhátjokkál egy levelezőlapon közöljék.

Javegy Géza főpincér: hollétét (Eg. elején Margittán volt) kéri tudni: **Virag László** főpincér: Margitta.

Barusis József kártárs u hollétét kérem egy lev.-lapon tudatni: **Barduzics József** főpincér Zág-ráb. Máv. vasút étterem (1-11. oszt.).

Andriács Ferenc főpincér hollétét kéri tudatni **Körner Hugó** főpincér: Temesvár (Gyárvaros), Töltés-ú. 30.

Aradán János főpincér hollétét kéri tudatni **Iliás: Nándor** főpincér: Mohács, Schwartz kávéház.

Filáop József (1906-ban Désen Hunyadi-fogadóban volt mint éthordó) hollétét kéri tudatni **Bónus** csárdás fogadó Nagybajom.

Kováts Lajos főpincér hollétét kéri egy lev.-lapon tudatni: **Sztráblán, Oriant, Bpest, Rákóczi-ut 44.**

Versecen a Kaszinó kávéházat megvette **Kohn Dávid** ismert főpincér. Új kávé kártársunk üzletét egy nagyszabású étteremmel s egy szép kávéházi terasszal kibővítette s az egész üzletet új modern felszereléssel ellátva nyitotta meg.

Csillag P. és Társa kávéház-berendezési kávéház-berendezési vállalat (Tekeraszt-gyár). Társ. bej. cég Budapest, VIII. ker., Könyves-telep 8. (Búcsóvár) mellett. — Mosonyi aszarak. Az összes termék művészes által készítettnek. — Költészetek és felvilágosító díjtalanul.

Buziafürdőn a Szarzas-vendéglő éttermeit **Fischer Mihály** kártársunk egész újonnan renoválta s rendezte be és ünnepélyesen június közepéig nyitotta meg.

Kiss István volt kőbányai vendéglős a VIII. Főherceg Sándor-utca 23. sz. alatti

Évtizedek óta úgy a fővárosi, mint a vidéki jobb szállodák, vendéglők és kávécsok szállítója a
Löwenstein Mihály **utóda Horváth Nándor** — es. és kir. udv. szállító cég —
 Főüzlet: Budapest, Vámház-Kürt 4. és Kishíd-u. 7.
 Főkönyv: Szabvány. Róza Értékei st. S.
 Csemegeárúk (sajtok). K. László. Italok. Saját érdekében kérjen árlapot!

Csörsz-féle vendéglőt megvette s azt megfelelően renoválta és újan rendezve e hónap 5-én nyitotta meg.

Luponyban (Hunyad u.) a Polgári kaszinó étermeit **Kolben** Ernő főpincér átvette. Kolben kartszünk az üzletet egész újan és izlészlen berendezte és ünneppélyesen július eslejn nyitotta meg. Sok szerencsét!

Lakás- és helyváltozások jelentő tiszt. pincér-előfizetünk kérjük, hogy volt alkalmaztatások vagy lakhelyeknél szintén sziveskedjenek megírni. Fogadó kiadóhivatala, Budapest, Rakóczi-ut 13.

HELYVÁLTOZÁSOK. — Kardoss István Aradon a vasuti vendéglő üzletvezetői állását töltötte be. **Bernáth József** Kirkenicán a Klodli főhercegnő fogadó f. p. állását foglalta el. **Herkulesi Miksa** Borzobán a Keller-féle vendéglő f. p. állását töltötte be. **Kubik Viktor** Beliczen (Svájcia) a Weisz-fogadó f. p. állását foglalta el. **Sepi-szentgyörgyi József** a Város-fogadó kávéház f. p. állását **Simon János** töltötte be. **Verecsen** a Kaszinó kávéház f. p. állását **Schön Zsigmond** foglalta el. **Ujvári-kaszinó f. p.** állását **Wirth József** töltötte be. **A Baross-kávéház f. p.** állását **Nagelbach Rezső** foglalta el. **Fehértelmonban** a Halle-fogadó f. p. állását **Hesz István** töltötte be. **Trencsénben** az Illavai főhercegnő-fogadó f. p. állását **Mitkóczy Sándor** foglalta el. **Újvárosi f. p.** állását **József Elzabeta** foglalta el. **Újvárosi vendéglő f. p.** állását töltötte be. **Fehér József** Tassón a Royal-fogadó f. p. állását foglalta el. **Kunsti József** Felsőúny-fürdőn a nagyvendéglő f. p. állását töltötte be. **Bónisárföld** a Posta nagyvendéglő f. p. állását **Goldtaler József** foglalta el. **Újvárosi f. p.** állását **Kalmár Emil** töltötte be. **Porózsi József** Herkulesfürdőn a József főherceg fogadó polgári éterme f. p. állását foglalta el. **Karcsinésben** a vasuti vendéglő (1-11. oszt.) f. p. állását **Harti Lajos** töltötte be. **Lugoson** a vasuti vendéglő (1-11. oszt.) f. p. állását **Horváth Jakab** foglalta el. **Petrovácsnyán** az Emke fogadó f. p. állását **Grosz Ignác** újból elfoglalta, mellette mint segédjé. **Borsányi László** működik Szésvárosban a Korona-fogadó f. p. állását **Kerekes József** töltötte be. **A Kőponti-fogadó f. p.** állását **Schneider Henrik** foglalta el. **Szésvárosban** az Elite kávéház f. p. állását **Wirth Lajos** foglalta el. **Nagyványon** a Seidl-fogadó szobap. állását **Toskov Péter** töltötte be. **Gyalafelvároson** a Hungaria fogadó szobap. állását **Hirschler Ignác** foglalta el. **Az Európa fogadó f. p.** állását **Kovacs Károly** töltötte be. **Az Erzsébet-fogadó f. p.** állását **Gipsz Sándor** foglalta el. **Balasszályon** az Unverzog-fogadó f. p. állását **Beinroth Árpád Géza** töltötte be. **Gyurbik János** Igófürdőn a nagyvendéglő f. p. állását töltötte be. **Esőhány Mátyás** Tatravágyfalvón a Gyógyterem fog. állását foglalta el. Mellette **Süveg-író József, Bárdi Péter, Hornung Sándor** és **Bencsik Pál** éthordói állást nyertek. **Szregeden** a Baross-éterem f. p. állását **Váti József** foglalta el. Mellette **Csikós Lajos, Szántó Imre, Demezős Mihály, Kuttyik Ferenc** és **Szabó Árpád** élt. alkalmazást nyertek. **Talács Lajos** Trencsénföldi fürdőn a Gyógyterem nagyvendéglő f. p. állását töltötte be. **Bán Balázs** Hódmezővásárhelyen a Kőponti-fogadó kávéház f. p. állását foglalta el. **Kiralyi Albert** a Nemzeti fogadó kávéház f. p. állását töltötte be. **Patzell Rezső** Pálcafürdőn a nagyvendéglő f. p. állását töltötte be. **Zatmáron** a vasuti vendéglő (1. B. oszt.) f. p. állását **Kiss Lajos** foglalta el. **Hínker János** Lajos Szésvárosban a Kapusi-fogadó szobap. állását töltötte be.

Idősebb üzletvezető . . .
 Idősebb férfit, aki a mészáros és henteszakmában tisztelőssel üzletvezetőnek alkalmazom Cim:
Flechl Ferenc vendéglős **Szeptek** (Zalamb.)

Ház eladás.
Buziásfürdőn a Park- és a Phönix fürdő közelében szomszédságában levő ház, nagy-szerű kerttel és 22 „Arany csillaghoz” címzett vendéglővel eladandó. — Felvágó-utast ad **Loydolt Henrik** tulajdonos **Buziás-fürdő.** 1-3

Csapláros
 kerestek. — Mészáros előnyben részesül. 16-vebb fővilágítást nyujt: **Zaitok Ferenc** vendéglős **Lendvavásárhely.** (Zala megye).

Házvezetőnő, főzőnő . . .
 Egy ügyes, takarékos és szorgalmas nő nagy-vevő vendéglőben **házvezetőnő** állást keres. Az illetés jó főző és éves bizonyítványokkal rendel-kerik. Szives megkeresés: **K. László Budapest, Rakóczi-ut 13.** Fogadó kiadóhivatalába kértetik. 2-2

Kimérő - vendéglős!
 Kerestek egy remek fekvésű ipartele vendéglőre részére olyan, aki élt a felszólítást és a humerést és akinek neje kitűnően főz. **Javadalmazás:** meg-egyvezés szerint. Cim a kiadóhivatalban. 1-2

Egy ügyes és előzékeny
 vendéglős szakember, 36 éves, — vasuti vendéglős vezetést elvállalja vagy esetleg a III-ik osztályt elszólalmásra átvenné. Kivánatra hajlandó egy próba hónapot is kitölteni. Szives ajánlatokat „1914. VII. 11.” jelleg alatt a kiadóhivatalba továbbít. 1-2

Vágújhelyen
 a vasuti állomástól nyugot 67 perccnyire, közelében a vasuti vágány mellett egy újonnan berendezett vendéglő, amely 40 db gyümölcsfalvát be-telített 2360 □□l nagyságú területen van — eladó. Bővebb: **Ucsány József** tulajdonos. **Vágújhelyen.** 2-3

Eladó kávéház.
 Répi ismert és állandó jömenetű kávéházi üzlet, gyönyörű kerthelyiséggel, — más vállalkozás miatt vidéki nagyforgalomban városban júrtanosan eladó. Átlagos bevétel: 160 korona. Evi bé: 9000 korona. Átvételhez csak 10-15 ezer korona kívánatos. — Komoly vevőknek címte megírja a kiadóhivatal. 2-3

EGYRÖL-MASROL.
 Magyar fürdőn.
 — Én nem értem magukat, Mocsoládi ur, hogy olyan borzasztó nagy árakat számítanak étel és italról, holott a külföldi fürdők vendéglőiben mindezt egy felét se fizetik!
 — Kérem alázattal, én ezeket az árakat a felén is alul fogom számítani, mihelyt a mi hazai fürdőinket annyi idegen látogalja, mint amennyi magyar vendég a külföldi fürdőkét! — mondja a pansz-kodó vendégnek a vendéglős.
Tájékoztatas.
 — Mondja kérem főúr, miféle sör ez a vizití sör?
 — Az istándó, kartel-sör.
 — De isem „kőbányai”-nak van mondva!
 — Hát kérem, azért kartel-sör, mert kőbányai. Különbén, ha már egyszer a kartelban van, lehet az a sör, akárminnyen vizití s szini és bárhonnan származó, azért is „kőbányai” minőségűnek — tekintni magát.

Ki az okos?
 — Mondja Pöngölői szomszéd, kik az okosabbak: akik nyáron hívós tájra vagy akik télen meleg tájra mennek?
 — Egyedül okos emberek azok, akik átöltözt a hívós vendéglői pincék tájékan keresnek.
Kénszeletek.
 A sörkértel táncol s a talpaját valót egy fehéi sörtyár hurta; a munkára rád pedig a vendéglősök fogják megfeszíteni.
 Melyik a legtelevényesebb rész a matematiká-ban? A Kartel-számítás.
 Az okos férfiak feleség páriákat minden körül-menyek közt elterjedt 2-3 heti nyaralásra. Hogy aztán egész éven át biztonságban érezhesék maguk a s-ök és többbörz ügyencsnek megédeméni! aszonyi ismerősházalót.

Emberő a munka, istenő az áldás. A szegény vendéglősöké pedig a sok szemehányás és keserű-ség — vendégnek részéről.
Izz ur.
 — Isé, hé pincér, halja!
 A Tomi gyerek megírta a Ferenc ur dolmányát és figyelmezteti:
 — A „izé” ur akar valamit.
 Az éthordó ráfordimevőre a borosra:
 — Hol az a „izé” ur és mit akar írni, és egy-általán mióta járnak ide ilyen „izé” nevű urak?
 — Kérem szépen, sőt a berendező Ferenc ur háta mögött közvetlen illó vendég, én akartam kérni, hogy a burgonya helyett hozzon — valami pityóka félet.

Értesítés.
 Értesítem a n. e. utazó közönséget, hogy Nagy-hajdomban a Braun Miksa-féle vendéglőt f. evi nagyjavon 1-én átveszem. Uj üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően teljesen átálakítottam, étermemmel és fogadót (szálló) szobákkal bővítetem ki s az egész terden keménylimes berendezéssel láttam el. A jákó—Nagyajomai állomásra saját fogatmat naponta kétszer fogom kiküldeni. — A t. közönség szives felvágását kérve, magyagyal — teljes tisztelettel
 Nagyajom, július hó
Zavayill Sándor vendéglős.

Csapos és konyhamészáros
 megfelelő állást keres vidéken, esetleg jobb-féle fürdői üzletben. Szives megkeresés: „Mégváros, 14 munkahöz” jelleg alatt a kiadóhivatalba kértetik. 2-3

Ügyes, élelmes vendéglős
 nagyon alkalmas, szép helyiségekkel berel-het éléké, rendkívül forgalmas budai részben, újított berelakásban, finomabb vendég-lőnek vagy Cafe Restaurant-nak. Sűrűzede-bonek támogatást ad. Ajánlatok címzendők: „Fényes egzisztencia 46362” sz. a. Schwarz József hirdetési irodájába. Budapest, Andrá-sy-ut 7.

Eladó kocsmá üzlet.
 Aba, Fehérmegyei nagy közönség, ösödiktől fennálló kocsmázást, házal együtt, örökáron eladó. Bővebb: **Stern Géza, Aba (Fehér m.)**

Néhány szakértői vélemény

Frohner Hotel Imperial, Wien. A „**Kristály**” asztali vizet vendégeink kellemes íze miatt kedvelik.
Rüling, igazgató.

Restaurant Carl Hiller, Berlin NW. Unter d. Linden 62-63.

A „**Kristály**” ásványvizet vendégeimmél igen kedvelt és szállítványaink mindig a legjobb állapotban érkeznek meg.
Louis Adlon, tulajd.

The Savoy Hotel, London. A „**Kristályforrás**” ásványvizet kitűnőnek találok úgy tisztán magában, mint borral vegyítve.
Henry Prüger, vendégfől.

The Splendid Hotel Ostende. A „**Kristályforrás**” ásványvizet a legkitűnőbb és vendégeimnek legkedveltebb asztali vize, melynek hírneve túlhaladta az összes eddig ismert vizeket Ostendében.
Charles Vášárhelyi, igazgató.

Ő cs. és Apostoli kir. Felsője Udvari Gazdasági hivatala, Wien.

A „**Kristályforrás**” igen kellemes ízű és üdítő italnak találtatott.
Franz von Worlitzky, cs. és kir. udvari gazdasági igazgató.

Hivatalos vélemények.

Budapest székesfőváros vegyészeti és tápszer-vizsgáló intézete a „**Kristályforrás**” ásványvizet *liszta*, bomlási anyagoktól egészen mentes és chemiai szempontból *egészségesnek* minősítette.

Az állami bakteriologiai intézet a „**Kristályforrás**” vizet tisztának és kifogástalannak minősítette.

Dr. Rigler Gusztáv, a kolozsvári egyetem egészségügyi tanára, az 1902 XII. magyar balneologiai kongresszuson a forgalomban levő különféle ásványvizeknek *bakteriologiai* szempontból történt vizsgálatáról tartott előadásában *legtisztábbnak* a „**Kristályforrás**” ásványvizet jelentette ki.

A magyar kir. tud. egyetem vegytani intézete a „**Kristályforrás**”-t *nagy mélységből fakadó állandó összetételű, igen liszta*, magnesium hydrocarbonatos ásványviznek minősítette.

Az Országos Magyar kir. Chemiai intézet megállapította, hogy a „**Kristályviz**” igen tiszta magnesium hydrocarbonatos ásványviz.

A magy. kir. Bellügyminiszter 1906 március 6-án kelt 22882. számú határozatából. A „**Kristályforrás**” közegészségügyi szempontból *mint élvezetviz külön* és rendkívül értékes.

Az Orsz. Közegészségügyi Tan. a „**Kristályforrás**”-t *helyes és lisztlán* való kezelése folytán a külföldön való versenyzésre más ásványvizekkel hivatottnak minősítette.

Eladó jóméneteli fogadó (szálloda)

mely felvidéki megyei székhelyen, v. e. aeny d é l k ü l áll a erős konyhája és nagy italfogyasztása van, míg nyáron a Tátrát látogató közönség majd mind megfordul benne. A fogadó 20 szobája hangulatos ajtóval ellátva és modernül berendezve. Az üzlethez 2 pár fő, ömlesztés, két hintó a teljes felszerelés tartozik. **Évi bére 6000 (hat ezer) korona** korona. Óradék 3000 k... **Vételhez 25 ezer** korona készpénz szükséges. Cim a kiadóhivataltban. 8-8

Tenger melletti

jól jövedelmező évi állandó polgári penzióhoz keressz azonnalra (okozatosan befektetendő tiszteztől) — tizenöt ezer koronával, nős vendégül társat, mindkettőjük közreműködésével. Megkívánják: magyar-német polgári konyha vezetés, magyar és német nyelv bírása. Oly feltétlások: akik fertit két nyelven kívül más nyelveket is beszélnék, előnyben részesülnek. Bővebb felvilágosítással a „Fogadó” kiadóhivatala szolgál.

naptárt küldtünk. Üdvözet. — **K. segédpincér**. Ön mint intelligens ember, bizonyára ismeri ezt a közmondást: Szólj igazat botkó a fejed. Tehát ha az „igazi” nyilvántartó önjaita, akkor arra is elkészülhet, hogy a jelenlegi (és nem megvetendő) állásából is meveszteti fogják. Gondolja meg, hogy megéri e ezt az az igazmondás: Üdv. — **N. K. F. visó**. Az öt-évi tagjai díjazás: „Országosnak” árszoigáltuk. A küldött tiszteletet is. Hasonlón közönnel nyugtalták és amaz é-deklódeseknek azt ki fejezést, hogy nem-akadna a kettős-Tisza szép, bőrcs haszájban még ilyen 50—60 kiváló ügybuzgó tag. Szives üdv. — **L. Belenyes**. Kívánt árjegyzéket küldtünk. Üdv. — **Öreg huszár**. Hiába, nem maradt más hátra, mint élm azaz: ilmi szy, ahogy lehet. Így a vígócnc pejdó vagy a jó hátszarpárdóit át kell helykedni az „omnibuszra” vagy hasonló kőlekedési eszközre, amelyekben az „odaötözésre” sincsen szükség. Ami néhány beteg szerkesztőnek az oda küldését illeti, hát ilyenekről nem tudunk. De ha vannak is ilyenek, azoknak nem „feredő”, hanem néhány pohárka jó „somlyai” a gyógyítójuk. Fenti gyógyomd csak „öreg-huszároknak” való. Nyomlati dolgokat, p-szalvéttát is meg egyebet küldtünk. Szives huszár-ros üdv. — **M. A. Borzék**. A rendelést nyomdánk nak átadtuk s eddig már bizonyára teljesítette is. Jó „saisont” és hasonló egészséget. — **P. pincér**. Az igazság az, hogy egy pincér legyen takarékos és jó plitkés. Olyan politikus t. l. hogy az olyan ideges-vendégnek is mondja meg az igazat, így azonban, hogy emiatt semmi kellemetlensége ne lehessen. Az hogy eféle vendégek nyersen bánjanak a gorbombakodjon valaki, nincs semmi művészet vagy helyes cselkedet, mert a vége ennek mégis csak az, hogy a pincérnek kell az állását otthagyni. Naptár és lap küldetett.

Pincér-tanonc

jobb házból, vasuti vendéglőbe, másfeléves, két-éves szerződéssel és teljes ellátás mellett felvétetik. Bővebbet a „Fogadó” kiadóhivatala.

ILONA ARTÉZI ÁSVÁNYVIZ

... LEGJOBB — LEGOLCSÓBB ...

Eladó fogadó (szálloda)

Nagy vasuti gépponttal rendelkező felvidéki nagy forgalmú városban egy ugyancsak időforgalmú fogadói (szállodai) üzlet **betegség miatt** jótányosan és kedvező feltételek mellett eladó. Az üzlethez **étterem, sörcsarnok, kávéház**, 6 szálló-szoba, szép nyári kertelviség, kuglóval, jégverem, (mely tele van jéggel) stb. szükséges helyiség. Az üzlet eladó 250 hektó árú, 100 hektó hort és igen **nagy mennyiségű kávéházi ital, Vételár: 12,000 (tizenkét ezer)** korona. Cim a kiadóhivataltban. 3-4

Üzletvezetés, — könyvelés.

A szakmában teljes jártassággal bíró egyén, ki hosszabb ideig mint **szállodai üzletvezető** volt alkalmi üzásban, **szobapincérei állást** keres, hol egyszerűségi a könyvelés is elegendő. **Átvenne esztendő felezésével**

sörscarnokot

elszámolója. Cim a kiadóhivataltban 3-3

PAPIRSZALVÉTA

1000 árbonkát 4.— Szállítja a **Fogadó könyvnyomda Budapest Szentkirályi-utca 34.**

Eladó beszálló vendéglő

Nógrád megyében élénk forgalmú és 20 nagyobb országos vásárnak a központját képező községben, közel a vasúthoz, 40 év óta fennálló és jóméneteli beszálló vendéglő eladó. Az üzlethez tartozik: nagy vendéglő-szoba, konyha, egy nagy magazin, 80 lósa istálló, két udvar, féezer, (20 koszira) s ezenkívül egy forgalmas meszárak. **Vételhez nyolc-tízezer** kor. szükséges. Bővebbet

Kosola Ödön

vendéglős
Balatonalmádi, Főutca 6. 2-4

A fogadós, vendéglős- és kávésiparhoz tartozók figyelmébe!

Tisztelettel felkérjük az i. t. fogadós, vendéglős és kávé urakat, hogy

étlap, (menu), papírszalvéta, papírtányér, rizsszalmaszál, bonblokk, — hektograph-lap — hektograph-készülék,

továbbá:

diszes kivitelű **borcímkék**, mindennemű **felirati táblák**, valamint egyéb a vendéglői és kávéházi szakmánál előforduló **nyomatványok, szivarszipka stb. stb.** ...

szükségletük nálunk már most megrendelni sziveskedjenek, hogy az árak idejekorán rendelkezésre álljanak. A rendeléseket mi a leg-gondosabban elintézzük s a **megrendelő által előírt napra** szállítjuk.

Nagyobb rendeléseknél és étlapokról készséggel szolgálunk árajánlatlalt.

Arjegyzzék ingyen és bérmentve!

Vendéglői és kávéházi cikkek raktára
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 34. (Fogadó-nyomda).





Novágh Károly mű- és diszmnű-esztergályos

Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 3. (Első Hozal Takarékpontzárral szemben)

Ajánlja saját készítményű **elefantcsont-teke (billiard) golyók, dákok, sakk, domino, lignum santum-golyók, babuk, sétatokok, tafelek** és borostyánki dohánzó-eszközöket stb. nagy választékban. — **Billiard-golyók esztergályozása, dákok, sakk és domino javítása olcsó árszámitással, pontos határolóere való szűlitéssal** — elfogadottnak. □

Emmentáli

vagy különböző **csemegeajánlatok** rendeljen csakis
 a nyugatmagyarországi sajtógyárak és kivitelei vállalatától
Stauffer és Fiai Répcelak.

Igen jóforgalmu vasuti vendéglő

nyagon csinos nyári kerti helyiséggel, fedett tekepályával, a hozzátartozó épületekkel beteges márt **örökárban** eladó, esetleg **bérbeadó**. — Eladási ár: 28 ezer korona. Bérbeveteli esetén: 2900 korona. Az üzem bármely vasút vendéglős családnak megfelel. Bővebbet: **Kovács Gyula** vendéglős, **Dunapataj**. 3-4

TÁTRAI GYÓGYFÜRÖK ÉS NYARALÓTELEPEN R. T. HUSZPARK, POPRÁD.

Bérbeadó vendéglő

A Magas-Tátra tövében, Poprád-Felka vasuti állomás közelében fekvő **HUSZPARK turista- és nyaralótelep vendéglője** a f. idény végével három évre, esetleg hosszabb időre is, bérbeadó. — **Ajánlatok 1914. évi augusztus hó 12-ik napjára Huszparktelep gondnokságához Poprádra** inténdének, hol közléseki szobeli vagy írásbeli felvilágosítás is nyervehető.

= Omnibusz =

alig használt, „Köber-gyártmány” 12 ügő és 12 ülő helyre **olcsón eladó.** Az omnibusz rendkívül fogva hegyes vidéken is kelendő könnyű járatu szerkezettel. 6-6
 Bővebbet, **Schamberger Lászlónál Aradon.**

Eladó vasuti szálloda és vendéglő.

Budapesti pályaudvarral szemben lévő jóforgalmu vendéglő és szállodai üzem, nagy kiterjedésű szép kerti helyiséggel, más vállalatok miatt arányos eladó. A szálloda majd teljesen felújítva a házfűt. Évi bér 5000 korona. Még 7 éves szerződés van. Komoly vétellel köthet a cím-et a kiadóhivatall. 6-6

A szabadalmazott „Viniconservator”

használatát által a bor mindig friss marad és ellenálló a megavayodásnak.

Felülmulhatatlan mód a bor conserválására, amit a világ összes vegyszerei és borászati szakértői elismernek.

Nem lehet a „**Viniconservator**” nélkül vendéglős, étteremtulajdonos, sem borászati kereskedő, valamint szőlőtulajdonos sem. A „**Viniconservator**” gyakorlati használhatósága által nagyon sok hivat szerzett a kontinens borászati szakértői körében.

Az őrségi kinti miatt a „**Viniconservator**” ára leszállított s ma már **15 kor.** — ért kapható. —
 darabonként Megrendelhető a

„Viniconservator” betéti társaságnál Sziszek (Horvátország).

Elismerő és köszönetnyilvánító levelek mindenki által megeketkíthetők.
 Használati utasítás és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. □

Eladó vagy kiadó

„vendéglő, szálloda és kávéház” a vasút közelében körében, amely áll 4 vendégszoba, vendégsz. kávéház étterem, szeparé, 2 lakószoba, konyha, kamra, mulató kerteliséggel, gazdasági udvar, istálló, moskókocsi, kocszin. Az üzem 400-500 területen fekszik és teljesen be van rendezve. Bővebbet: 5-6
Szabó Fekete János szálloda tulajdonos **Jászberény.**

Pestmegyei élénk forgalmu

közégszobán egy régi fennálló és igen jó menettelű vendéglő, melyhez az **Urikaszinó is tartozik**, csaldói okok miatt szabad kézből eladó. Az üzem kitűnő forgalmuól bárki meggyőződhetik. — Bővebbet: 1-3
Barhács János vendéglős **Zagyvarékás.**

Szálloda 10 szobával kávéház — Morgó - szimház — urikaszinó augusztus 1-től Bácsatopolján 6 évre bérbeadó, teljes berendezéssel vagy anélkül. — Eladó ár: 1000. — Prima moztó. — Megkeresésék **Dr. Lestár Albert** Kecskeméti intézendők.

ELADÓ VENDEGLŐ

Budapesten, a X. kerületben, egy **kitűnő nyári és téli üzlet,** melynek helyiségeit csakis jobb közönség látogatta, **házzal együtt teljes berendezéssel eladó.**
 Az üzem áll: két vendégszoba, egy lakószoba, téli és nyári konyha, nagy zárt veranda, szép kerteliséggel, jégverem, tekepálya és a szükséges mellékhelyiségekkel. Eladási ár **negyvenezer** korona. Az átvetelhez 32 000 (harmincezer) korona szükséges. — Bővebb felvilágosítást nyújt a „**Fogadó**” kiadóhivatalla VIII., Rákóczi-ut. 13. 8-4

Szálloda, vendéglő, kávéház-

üzletet, mely a városnak élénk és jobb pontján fekszik, 10 szoba **teljes berendezéssel** s a kávéházi és vendéglői berendezéssel — más üzlet vállalat, mint, igen jutányosan s a jeltár orkeken aul: **ketthezer koronánál** átladom **átvetelért 1500 korona** lefektetéséleg. Még öt éves szerződés van. Bővebbet 5-5
Kauschky Konrád Korona-szállodás **Nagybánya.**

Hirdetmény.

Rózsahegy r. t. város közönsége a városnak kellő közepén elterülő 1 kat. hold és 207 □ ölnyi területet **vendéglő, szálloda és kávéház** céljaira teljesen ingyen átengedi annak kikötésével, hogy a befektetendő tőke arányában az emelendő épület bizonyos évek (25-35) multján teljes felszereléssel a város birtokába jusson. A telek értéke százhuszezer korona. Bővebb felvilágosítást ad a **Polgármester.**

1-5

Kiváló új fajborok!

Meghívás.

Ó borok nagy választékban!

Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtelepek - Borértékesítő - Részvénytársasága

Elnök: Nagyméltóságú Dr. KALLAY ZOLTÁN v. b. t. t., Hevesvárm főispánja.

Igazgatóság székhelye: **GYÖNGYÖS** (Főter, Lubyház, Új bankpalota).

Postafiók 1. sz. Telefon 99. sz.

Sürgönycim:

Visontamátra

1908-1911. évjáratu és új fajborok.
Pecsenye, csemege, szamorodni és aszsu-borok.

Hazánk legnagyobb termő hegyi oltvány szőlőtelepei;
Beültetett terület 540 hold. Évi termés 12,000 Hitr.

A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink pincészetének megtekintésére, szükségletük méltányos árban, idejekorán való biztosítása céljából.

Borfajok: Mézes, Ezerjő, Rizling, Furmint (Som), Hárslevelű, Muskát-Otonell, Chasseias, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei, Mustos, Madelaine, Kadarka, Otello, Opörtő, Burgundi, Kabernet.

Budapesti képviselet:

Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselet:

Erzsébetfalvai képviselet:

X., Bányá-utca 12. Polgár Dávid és Társa urak, Budapest VII., Aréna-ut 17. Lauer József ur
Telefon 122-41. Telefon 144-14. Erzsébetfalva, Alkotmány-u. 4.

Készen állunk kiváló orvosi és tudományos
1904. ST. LOIS GRAND PRIX.
Külföldi utazások képmintáit Szilárdkristály
KRISTÁLY-ÁSVÁNYZET!

Kristály

forrás szénásvával tellett ásványvíze hasznos ital
ételgyógyászati és emésztési nehézségeknél. A legtisztább és legegészségesebb asztali és borvíz. — Határozott szomjocsillapító. — Vidékre és külföldre fuvardíjmentes szállítás. — Kérjen árajegységet. — Személyesítéssel történő felvétel helyén, mely hasonló enyhésége folytán pótolja a francia Evian és St. Galmier vizeket. Szt. Lukács-fürdő Kútvallalat Budán.

Borbetegségnél, hordókezelésnél (és tisztításánál) szükséges eljárásokra nézve teljes ismeretést nyújt a „VENDÉGLŐSÖK NAPJA”, mely a „Fogadó” előfizetőinek kor. 2.5).

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉZERVÉ

Üzleti bizalmasok, konyhai és egyéb feladatokat és minden alkalmat a FOGADÓ-n mindig megtalálhatják.

Vendéglősök, kocsmárosok és kávéosok figyelmébe!

Üveg és porcellán áruk nagy választékban és eredeti gyári áron kaphatók
ifj. GRÜN WALD MÓR
üveg- és porcellán nagy raktárban
Bpest, IV., Ferenc József-rakpart 6.
(a Ferenc József-híd közelében.)

**Triumph Írógép**

a legújabb, legjobb és legalkalmasabb írógép, melyet kitünő praktikus volta és könnyű kezelése miatt alkalmaznak nagy a külföldön, mint a hazán!

fogadóknál és éttermekben.

A fogadók, vendéglősök és kávéházak írógépe a **Triumph-írógép.**
Megrendelések intézendők:

Írógépeket terjesztő és kölcsönző vállalat
Löwinger és Lantos
Budapest, VI. ker., Teréz-körút 29. sz.

Étlapírásra (nagyobb éttermek) és minden üzleti levelezésre a „Triumph” írógépet használják.

Hirdetők figyelmébe!

A fogadók, vendéglősök és kávé-árpárak összeköttetésében lévő cégek figyelmét felhívjuk az 1915-iki „Vendéglősök Napjára”, amelyre hirdetéseket máris felvesz a „Fogadó” kiadóhivatala.

Pincérek figyelmébe!

Fő- és fizetőpincérek, kiknek oldalt-zseblárcza (papírpézn), vagy (apró- és ezüstpézn számar) pincéztáskára van szükségük, amelynek fenekén nincs beillesztve, hanem a felszér az aljáról egy darabból készült. — a legújánosabb árak mellett — szerezhetik be:

Molnár Vilmos szerkötőgyáros, BUDAPEST, IV., Károlyi-teret 18. Központi városrészen.
Népes árjegyzékben nyitva.

Fogvájót, papírszalvétát, szípkát és mindenféle vendéglős- és kávéházi cikket csak a Fogadó könyvnyomda vállalatnál rendeljenek a t. vendéglős, kávéos és főpincér urak. — A Fogadó-nyomda beszerzési vállalata (Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 34.) a legjobb minőségű cikket a legújánosabbban számítja szállítja a t. rendelőknek.

HERRMANN J. L. R.T.

es. és kir. udvari szállító

1819. évben alapított országos szabad. Alpacca-
Chinaezüst- és fémáru-gyárának főraktára:

BUDAPEST, IV. KER., VACI-UTCA 8. SZ.

Raktárak: Bécs, Gráz, Prága és Triestben.)
Nagy választék legújánosabb kivitelű tárgyakból Szállodák, Vendéglősök, Kávéházak és háziartások részére.